

रांची का तापमान कांके रांची अधिक 31.0° अधिक 33.2° न्यून 15.5° न्यून 16.6° रांची, गुल्वार 27 मार्च 2025 वर्ष-26, अंक-54, पृष्ठ-12

# राष्ट्रीय नवीन मेल



₹ 81600 10 ग्राम  
₹ 100000 01 किलो  
सैंसेक्स डॉलर  
77,288.50 85,721  
-728.69 +0.138  
माह-ए-रमजान  
इफ्तार 6:05 27 मार्च  
सेहरी 4:27 28 मार्च

## कल्पना सोरेन ने उठाया मनरेगा मजदूरों की बकाया मजदूरी व केंद्र सरकार के पास बकाया राशि का मुद्दा, कहा मनरेगा मजदूरों को त्रौहार पर भी नहीं हुआ पैसे का भुगतान

**विधानसभा का बजट सत्र**

**नवीन मेल संवाददाता**

रांची। विधायक कल्पना सोरेन ने बुधवार को विधानसभा में अपने अल्प सूचित प्रश्न के माध्यम से मनरेगा मजदूरों की बकाया मजदूरी एवं मनरेगा के सामग्री मद में केंद्र सरकार के पास बकाया राशि के

**कहा, अन्य राज्यों की तुलना में झारखंड में मनरेगा मजदूरी की दर कम**

**नवीन जायसवाल ने उठाया जल जीवन मिशन का मुद्दा**

विधानसभा के बजट सत्र में बुधवार को नवीन जायसवाल ने कहा कि भारत सरकार की महत्वाकांक्षी जल जीवन मिशन योजना के तहत 31 दिसंबर, 2024 तक हर ग्रामीण के घर में नल से शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराना का उद्देश्य था। परंतु अभी तक यह योजना पूरी नहीं हो पाई है। इस योजना के तहत राज्य में कुल 62.54 लाख घरों में शुद्ध जल पहुंचाने की योजना है, परंतु अभी तक सिर्फ 34.16 लाख घरों तक ही नल

**मनरेगा में 1100 करोड़ नहीं मिला है : राधा कृष्ण किशोर**

वित्त मंत्री राधा कृष्ण किशोर ने कहा कि जल जीवन मिशन में केंद्र सरकार के पास 6,300 करोड़ रुपए एवं मनरेगा में लगभग 1,100 करोड़ रुपए बकाया है। इसके अलावा, केंद्र से 16,000 करोड़ रुपए अनुदान मद में मिला है, जिसमें 11,000 करोड़ नहीं मिला है। संसदीय कार्य मंत्री राधा कृष्ण किशोर ने कल्पना सोरेन को राज्य हित का मुद्दा उठाने के लिए धन्यवाद दिया।

**एक नजर**

कौलेश्वरी तालाब में दो भाई डूबे, एक की मौत

चतरा। प्रसिद्ध पर्यटन स्थल हंटरगंज के कौलेश्वरी पहाड़ पर बुधवार को पूजा अर्चना करने पहुंचे दो भाई पहाड़ की तलहट्टी में कौलेश्वरी तालाब में डूब गए। इसमें एक की मौत हो गई। वहीं, दूसरे भाई को गंभीर अवस्था में निकाला गया। मृतक बिहार के बोधगया थाना क्षेत्र के अमरबीचा गांव के तिलेश्वर मांझी (50) हैं। वहीं, तालाब से निकाला गया दूसरा व्यक्ति मृतक का अपना भाई इंदल मांझी (45) है। दोनों भाई अपने परिवारों के साथ कौलेश्वरी पहाड़ पहुंचे थे। वे माता कौलेश्वरी मंदिर के समीप तालाब में नहा रहे थे। नहाने के क्रम में यह हादसा हो गया।

## आंगनबाड़ी सेविकाओं, पर्यवेक्षिकाओं एवं हेल्थ डेस्क कर्मियों को मिला स्मार्टफोन

**बदलते समय में तकनीकी दक्षता जरूरी : मुख्यमंत्री**

**नवीन मेल संवाददाता**

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने बुधवार को झारखंड मंत्रालय में महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग की ओर से आंगनबाड़ी सेविकाओं, पर्यवेक्षिकाओं एवं हेल्थ डेस्क कर्मियों के बीच स्मार्टफोन वितरण के लिए आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम में कहा कि आज तकनीक का जमाना है। तकनीकें भी हर दिन तेजी से बदल रही हैं। बदलते समय में जरूरी है कि तकनीकी रूप से सभी दक्ष हों। ऐसे में आंगनबाड़ी केंद्रों के माध्यम से संचालित योजनाओं, सेवाओं एवं गतिविधियों में डिजिटाइजेशन को बढ़ावा दिया जा रहा है, ताकि महिलाओं एवं बाल कल्याण के क्षेत्र में किए जा रहे कार्यों में सहूलियत के साथ तेजी आ सके।

**सीएम बोले**

- बेहतर तरीके से कार्य पूरा करने के लिए दिया गया है स्मार्टफोन
- रिपोर्ट आसानी से तैयार करने के साथ सुरक्षित भी रख सकेंगे

**स्मार्टफोन का सुरक्षित तरीके से करें उपयोग**

मुख्यमंत्री सोरेन ने कहा कि आज हर हाथ में स्मार्ट फोन है। स्मार्ट फोन आपके साथ चीवीसों घंटे रहने वाले एक सहयोगी की भूमिका निभा रहा है। यह आपके द्वारा किए जा रहे कार्यों को आसान बना रहा है। ऐसे में स्मार्ट फोन के

से संबंधित हर दिन की विवरणी और रिपोर्ट को आसानी से तैयार करने के साथ सुरक्षित भी रख सकेंगे। इसके जरिए आपके द्वारा किए गए कार्यों की रियल टाइम मॉनिटरिंग हो सकेगी। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि आज स्मार्टफोन की वजह से पूरी दुनिया मुट्ठी में कैद सी हो गई है। आपके स्मार्टफोन में हर

## कांके चौक के पास बाइक सवार अपराधियों ने मारी गोली

**रांची में भाजपा नेता की दिनदहाड़े हत्या**

**नवीन मेल संवाददाता**

रांची। राजधानी रांची के कांके थाना क्षेत्र में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के रांची ग्रामीण जिला महामंत्री एवं जिला परिषद के पूर्व सदस्य इंदरजीत महतो उर्फ अनिल टाडगर की बुधवार को दिन में 04:00 बजे गोली मारकर हत्या कर दी गई। वारदात को कांके थाना क्षेत्र स्थित कांके चौक के पास अंजाम दिया गया। दिनदहाड़े हुई इस वारदात से कांके चौक पर भगड़ मच गई। इधर, वारदात की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंचकर जांच पड़ताल में जुट गई। इधर, अनिल टाडगर की हत्या की जानकारी मिलते ही रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ बुधवार की देर शाम रांची पहुंचे। राजधानी आते ही वे सीधे रांची स्थित राजेंद्र आर्युर्विज्ञान संस्थान (रिम्स) पहुंचे और लोगों से मुलाकात की।

वहीं, आक्रोशित स्थानीय लोगों ने घटना के विरोध में कांके चौक के पास सड़क को जाम कर दिया। रोड जाम होने के कारण सड़क के दोनों ओर वाहनों की लंबी कतार लग गई। शेष पेज 11 पर

**व्हाट्सएप से सीधे जुड़ें**

सुझाव, शिकायत और समाचारों का स्वागत करने के लिए सम्प्रामाण्य समाचारों का स्वागत है। आप सुझाव या शिकायत भी भेज सकते हैं।

संपर्क/व्हाट्सएप 82925 53444 विज्ञापन देते या अखबार प्राप्त करने के लिए संपर्क +91 82923 73444 कार्यकारी संपादक।

## बोकारो में सीबीआई टीम पर हमला, तीन अधिकारी घायल

**बैंक के रिक्वैरि एजेंट के घर दबिश देने पहुंची थी सीबीआई**

**एजेंट गिरफ्तार, इतरला थाने में दर्ज की गई है एफआईआर**

**नवीन मेल डेस्क**

बोकारो। बोकारो जिले के हरला थाना क्षेत्र में बुधवार को एक बैंक रिक्वैरि एजेंट के घर छापेमारी करने पहुंची सीबीआई की टीम पर हमला किया गया। हमलावरों ने सीबीआई के अधिकारियों के साथ मारपीट की। इस मारपीट में तीन अधिकारी घायल हो गए। इस घटना के बाद

## हाईकोर्ट का जेएसएससी सीजीएल के रिजल्ट पर रोक हटाने से इनकार

**नवीन मेल डेस्क**

रांची। झारखंड कर्मचारी चयन आयोग की संयुक्त स्नातक स्तर (जेएसएससी सीजीएल) परीक्षा के रिजल्ट पर हाईकोर्ट ने बुधवार को रोक बरकरार रखा। झारखंड हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस एमएस रामचंद्र राव और जस्टिस दीपक रोशन की खंडपीठ में बुधवार को संबंधित मामलों की सुनवाई के दौरान राज्य सरकार को आग्रह किया। महाधिवक्ता ने कहा कि इस मामले में चल रही जांच में यह बात सामने आ रही है कि पेपर लीक होने की अफवाह फैलाई गई थी। इस पर

## सिविल कोर्ट में चली आ रही मॉर्निंग कोर्ट की व्यवस्था पर लगा विराम

रांची। झारखंड की निचली अदालतों में चली आ रही मॉर्निंग कोर्ट की व्यवस्था को झारखंड हाईकोर्ट ने आधिकारिक रूप से समाप्त कर दिया है। राज्य की निचली अदालतों में मॉर्निंग कोर्ट की व्यवस्था अप्रैल से जून तक जारी रहती थी। इस दौरान अदालतें सुबह 06:00 बजे से दोपहर 12:00 बजे तक बंद होती थी। व्यवस्था समाप्त होने पर अब अदालतें नियमित रूप से दिन में 10:30 बजे से शाम 05:00 बजे तक चलेगी। इस संबंध में झारखंड हाईकोर्ट के रजिस्ट्रार जनरल मनोज प्रसाद ने बुधवार को अधिसूचना जारी कर दी है। बाबा दे कि पिछली बार हाईकोर्ट ने 12 मार्च 2025 को मॉर्निंग कोर्ट की व्यवस्था को समाप्त कर दिया था। अगले दिन 13 मार्च को मॉर्निंग कोर्ट की व्यवस्था को बरकरार रखने की सूचना मिली थी। पुनः 13 दिनों बाद 26 मार्च को हाईकोर्ट के रजिस्ट्रार जनरल ने नई अधिसूचना जारी कर कहा कि मॉर्निंग कोर्ट की व्यवस्था को आरंभ न करने को कहा है।

**इंडिया**

अक्सर समाचार में आता है कि किसी सेना या अर्द्धसैनिक सेवा के जवान ने आत्महत्या कर ली या अवसादग्रस्त होकर साथियों पर गोली चला दी सबसे अधिक अनुशासित और देश के लिए जान की बाजी लगाने वाले वीर जब ऐसा करें तो समाज और सरकार को इसे बहुत गंभीरता से लेना चाहिए। जम्मू-कश्मीर के अलग-अलग हिस्सों में केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों (सीएपीएफ) में कार्यरत व सेवानिवृत्त कर्मियों में पंचाब, हरियाणा से लेकर उत्तर प्रदेश, बिहार, महाराष्ट्र, कर्नाटक समेत देश के अन्य हिस्सों के वीर व उनके सम्मानित परिजन की चिंताओं में छिपा है सेवा में रहते हुए बल छोड़ने वाले कर्मियों की बढ़ रही संख्या का कारण। एक रिपोर्ट के मुताबिक, वर्ष 2020 से 2024 तक केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों, राष्ट्रीय सुरक्षा गारद (एनएसजी) व असम राइफल्स

(एआर) के 55 हजार से ज्यादा कर्मियों ने नौकरी छोड़ दी है। इनमें 47,891 ने स्वैच्छिक सेवानिवृत्ति ली, जबकि 7,664 ने त्यागपत्र दे दिया। पहली बात, सशस्त्र बलों व उनके परिवारों में कई अपेक्षाओं व उल्लाहनों के बावजूद सरकारों के प्रति सकारात्मक भाव बढ़ा है। बल के कर्मियों से लेकर परिजन तक यह मानते हैं कि उनसे जुड़े मुद्दों पर पहले से बेहतर सुनवाई शुरू हुई है। पिछले कुछ वर्षों में उनके निजी हितों की ओर भी सरकार संवेदनशील हुई है। अगर वे अपने पारिवारिक विवाद, जमीन-जायदाद, सामाजिक मुद्दों को अपने गृह जिले व क्षेत्र में उठाते हैं, तो स्थानीय प्रशासन उस पर तत्परता से ध्यान देने लगा है। आम लोगों के बीच भी सम्मान का भाव बढ़ा है। 'भारत के वीर ट्रस्ट' बनने से वीरगति को प्राप्त कर्मियों के निकट संबंधियों को सहायता मिलनी सहज हुई है। दूसरी अहम बात, वीरगति के बाद परिवार व सेवानिवृत्ति के बाद भविष्य की चिंता से जुड़ी है। इनमें सेवा संबंधी लाभ, सुविधाएं, सेहत व उनकी मनोदशा जैसे विषय सबसे ऊपर हैं। इनमें टीएस है कि देश, बवाल से लेकर सीमा व नक्सल प्रभावित उच्चतम संवेदनशील

क्षेत्रों में अग्रिम मोर्चों पर वे तैनात होते हैं। लेकिन सेना के समान सम्मान व सुविधाएं अब तक नहीं मिल पा रही हैं। इनमें पेंशन लाभ, कैंटीन से जुड़ी विसंगति, बच्चों की शिक्षा में आरक्षण, बल की भर्तियों में रक्त संबंधियों को रियायत से लेकर शहीद का दर्जा देने जैसे कई मुद्दे शामिल हैं। परिजन में टीएस है कि बल में शामिल उनके घर का प्रिय सदस्य परिवार की आवश्यकता के ज्यादातर अवसरों पर उपलब्ध नहीं हो पाता है। बलों में कार्यरत कर्मियों के बच्चे चाहते हैं कि दूसरे बच्चों के मां-बाप की तरह उनके माता-पिता भी जन्मदिन व

श्रेयों में कार्यरत सीआरपीएफ, बीएसएफ, आईटीवीपी और एसएसबी के 84 कर्मियों की मौत हाट अटैक या अन्य बीमारियों से हुई थी। यह संख्या अब हर साल 100 पार कर रही है। इसी तरह हर वर्ष 100 से ज्यादा कर्मिक आत्महत्या कर रहे हैं। चिंता वाली बात है कि अगस्त 2024 में लोकसभा में प्रश्नोत्तर में दिए आंकड़ों के अनुसार, वर्ष 2019 से 2023 तक अर्धसैनिक बलों के 577 जवानों की हाट अटैक या अन्य बीमारियों से मृत्यु हुई। वहीं, गत वर्ष चार दिवसों का राज्यसभा में दी गई जानकारी के मुताबिक, वर्ष 2020 से 2024 के बीच 730 कर्मिकों ने खुदकुशी की। ये आंकड़े विचलित करने वाले हैं। ऐसे में देश के केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बल के कर्मिकों और इनके परिवार को स्वस्थ व प्रसन्न रखना सरकार व समाज की बड़ी जिम्मेदारी है। इस ओर हमें और अधिक संवेदनशील होने की जरूरत है। जब भी किसी सैनिक या उसके परिजन का कोई काम हो उसे तत्परता से कराना समाज और सरकार की जिम्मेदारी होनी चाहिए ताकि वह तनावमुक्त होकर देश के लिए सीमाओं पर लड़ सके क्योंकि उन्हें छुट्टियां आसानी से नहीं मिलती।

## बैंकिंग कानून संशोधन विधेयक संसद से पारित

**नई दिल्ली (हि.स.)**

राज्यसभा ने बुधवार को बैंकिंग कानून (संशोधन) विधेयक 2024 को पारित कर दिया, जिससे बैंकिंग नियमों में महत्वपूर्ण बदलाव आएंगे। लोकसभा ने इस विधेयक को 3 दिसंबर, 2024 को पहले ही पारित कर दिया था। यह ग्राहकों के लिए बैंकिंग को और आसान बनाएगा। इसके साथ ही सदन की कार्यवाही गुरुवार तक के लिए स्थगित कर दी गई। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा राज्यसभा में पेश बैंकिंग कानून संशोधन विधेयक 2024 पारित हो गया, जिससे बैंकिंग नियमों में महत्वपूर्ण बदलाव आएंगे। इसको पिछले साल दिसंबर में संसद के शीतकालीन सत्र के दौरान लोकसभा ने पारित कर दिया था। इस विधेयक का उद्देश्य शासन मामलों में सुधार करना और रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीआई) को बैंकों की शेष पेज 11 पर

## वन प्रमंडल से एनओसी मिलने में हो रही देरी : नमन विक्सल कोगाड़ी

रांची। नमन विक्सल कोगाड़ी ने कहा कि कोलेबिरा विधानसभा क्षेत्र में बांसजोर प्रखंड में एक बोलवा प्रखंड में दो एवं टेरेडेंगर प्रखंड में दो पथों के निर्माण कार्य को वन विभाग के आपत्ति के कारण रोक दिया गया है। पथ निर्माण के कारण आवागमन एवं विकास के कार्य प्रभावित हो रहा है। इस पर मंत्री दीपिका पांडेय सिंह ने कहा कि बांसजोर प्रखंड में जामडोईर से डोंगपाणी पोएमजीएसवाई पथ में वन प्रमंडल पदाधिकारी, सिमडेगा द्वारा अनापत्ति प्रदान कर दी गयी है। पथ निर्माण कार्य जल्द ही पूर्ण कर लिया जायेगा। कोचंबहारा परकीटोली पथ से कोनपाला बागडाड़ पथ में वन प्रमंडल पदाधिकारी, सिमडेगा द्वारा अनापत्ति प्रदान कर दी गयी है। पथ निर्माण कार्य जल्द ही पूर्ण कर लिया जायेगा।

चेतमल सरदारटोली बी०टी० रोड से छुरियाधाम पर्यटन स्थल दुमकी पंचायत भवन होते हुए ओडिशा बॉर्डर तक निर्माण कार्य के अनापत्ति के लिए वन प्रमंडल पदाधिकारी को प्रस्ताव भेजा गया है। अनापत्ति प्राप्त होने के उपरांत अग्रेय कार्रवाई की जा सकेगी। बोलवा प्रखंड में किसी भी पथ में वन विभाग की अनापत्ति नहीं है।

## राज भवन में माननीयों के सम्मान में रात्रि भोज का आयोजन

नवीन मेल संवाददाता रांची। षष्ठम झारखंड विधानसभा के द्वितीय (बजट) सत्र- 2025 के सिलसिले में राज भवन में माननीयों के सम्मान में आयोजित रात्रि भोज में राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार, मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन समेत कई मंत्री एवं विधायक तथा अधिकारी हुए सम्मिलित।



## स्वास्थ्य मंत्री और विभाग के अफसरों के खिलाफ विशेषाधिकार हनन का प्रस्ताव

नवीन मेल संवाददाता रांची/जमशेदपुर। जमशेदपुर पश्चिम के विधायक सरयू राय ने बुधवार को विधानसभा में राज्य के स्वास्थ्य मंत्री और स्वास्थ्य विभाग के संबंधित अधिकारियों के विरुद्ध विशेषाधिकार हनन का प्रस्ताव रखा। सभाध्यक्ष की अनुमति के बाद श्री राय ने विधानसभा में इस पर अपना संक्षिप्त वक्तव्य रखा। उन्होंने कहा कि विधानसभा में सभा-सदस्य के किसी प्रश्न का गलत और गुमराह करने वाला उत्तर देना सदन की अवमानना है तथा सभा-सदस्य के सही उत्तर जानने के अधिकार का हनन है। सरयू राय ने कहा कि 21 मार्च, 2025 को मेरे अल्पसूचित प्रश्न के उत्तर में स्वास्थ्य मंत्री ने सदन को गुमराह किया और स्वास्थ्य विभाग में सही प्रतिवेदन होने के बावजूद उन्होंने प्रश्न के कंडिका-2 का



गलत उत्तर दिया है। श्री राय के अनुसार, उनका प्रश्न झारखंड राज्य फार्मसी काउंसिल में निबंधक-सह-सचिव पद पर अनियमित तरीके से नियुक्ति करने के विषय में था। कंडिका-2 में उन्होंने पूछा था कि किसी फार्मासिस्ट का पंजीयन एक ही दुकान के लिए होता है, परन्तु राज्य सरकार ने वैसे व्यक्ति को फार्मसी काउंसिल का सचिव-सह-निबंधक नियुक्त किया है, जिसका

पंजीयन एक से अधिक स्थानों पर है। श्री राय के अनुसार, इस बारे में सहायक निदेशक (औषधि), दक्षिणी छोटानागपुर प्रमंडल द्वारा निदेशक (औषधि), राज्य औषधि नियंत्रण प्रयोगशाला, झारखंड को प्रस्तुत जांच प्रतिवेदन से स्पष्ट है कि उस व्यक्ति का अलग-अलग रजिस्ट्रेशन अलग-अलग स्थानों पर है तथा जांच में फार्मसी द्वारा सहयोग नहीं किया गया और आवश्यक सूचनाएं नहीं दी गईं। श्री राय ने कहा कि उनके प्रश्न के उत्तर में सरकार ने इस तथ्य को छिपाया है कि स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों ने इस बारे में स्वास्थ्य मंत्री को गुमराह किया है। इसी कारण से उन्होंने सदन पटल पर उनके प्रश्न का गलत और भ्रामक उत्तर रखा है। सदन में किसी सभा-सदस्य के प्रश्न का गलत और भ्रामक उत्तर देना विधानसभा की

अवमानना है और सभा-सदस्य के विशेषाधिकार का हनन है। सरयू राय ने कहा कि झारखंड विधानसभा की प्रक्रिया तथा कार्य संचालन नियम के अनुच्छेद 186 के तहत विशेषाधिकार हनन का प्रस्ताव रखा गया है। इसके बाद अनुच्छेद- 187, 188, 189 में विधानसभा में विशेषाधिकार हनन प्रस्ताव रखने और स्वीकृति देने की प्रक्रिया का उल्लेख है। यह भी उल्लेख है कि यदि कम से कम 8 विधानसभा सदस्य इस प्रस्ताव के पक्ष में खड़े होते हैं तो विधानसभाध्यक्ष इस प्रस्ताव की स्वीकृति देंगे। विधानसभा में इस प्रस्ताव के पक्ष में भाजपा, जदयू, लोजपा और आजसू के सभी विधायक खड़े हो गए। इस पर सभाध्यक्ष ने कहा कि वे इस प्रस्ताव को देखेंगे और आगे विधिसम्मत कार्रवाई करेंगे।

## रातु रोड में एलिवेटेड कॉरिडोर का लोकार्पण अप्रैल में, आएंगे नितिन गडकरी



नितिन गडकरी से मिले रक्षा राज्य मंत्री संजय सेट, दिया आमंत्रण

नवीन मेल संवाददाता रांची। नई दिल्ली में रक्षा राज्य मंत्री संजय सेट ने केन्द्रीय परिवहन एवं सड़क मंत्री नितिन गडकरी से मुलाकात की। इस मुलाकात के क्रम में रांची लोकसभा क्षेत्र सहित झारखंड में चल रही विभिन्न परियोजना पर चर्चा हुई। श्री सेट ने रातु रोड में निर्माणाधीन एलिवेटेड कॉरिडोर की प्रगति पर केन्द्रीय मंत्री से चर्चा की। उन्हें इसकी प्रगति से अवगत भी करवाया। साथ ही इस कॉरिडोर के लोकार्पण का आमंत्रण दिया, जिसे राजमार्ग मंत्री ने सहर्ष स्वीकार किया। अप्रैल 2025 में इस कॉरिडोर को जनता को समर्पित किया जाएगा। मुलाकात में श्री सेट

ने पिस्का और इटकी रेलवे स्टेशन के समीप हो रहे आरओबी निर्माण, ओरमांडी से गोला तक एक्सप्रेस वे निर्माण, डिमाना चौक से बालिगुमा जमशेदपुर के बीच सड़क और एलिवेटेड कॉरिडोर निर्माण पर भी चर्चा की। इन कार्यों को पूर्ण करने में आ रही विभिन्न समस्याओं को उन्होंने अवगत कराया। केन्द्रीय राजमार्ग मंत्री ने कहा कि किसी भी कीमत पर झारखंड में राष्ट्रीय राजमार्ग से जुड़ी परियोजना को बाधित नहीं होने दिया जाएगा। फॉरसेट क्लियरेंस नहीं मिलने के कारण आ रही समस्या को राज्य सरकार अहिलंब दूर करे। बिना बाधा के हर परियोजना पूर्ण होगी। इस दौरान नितिन गडकरी ने परियोजना की विसंगति को दूर करने और समयवत पूरा करने के लिए त्वरित निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए।

## झारखंड में चल रही विभिन्न सड़क निर्माण योजनाओं की प्रगति की हुई समीक्षा

## उपायुक्त सड़क निर्माण योजनाओं की प्रगति पर रखें नजर : मुख्य सचिव

नवीन मेल संवाददाता रांची। मुख्य सचिव अलका तिवारी ने सभी उपायुक्तों को निर्देश दिया है कि वे राज्य में चल रही विभिन्न सड़क योजनाओं की लगातार मॉनिटरिंग करें। अगर किसी में कोई बाधा आ रही है, तो प्राथमिकता के आधार पर उसे दूर करें। जहां जरूरत हो, वहां संबंधित विभागों के साथ समन्वय करें और निर्बाध निर्माण का मार्ग प्रशस्त करें। उन्होंने कहा कि केंद्र से सड़क निर्माण परियोजनाओं को राज्य में लाने के लिए काफी मशकत करनी पड़ती है। एक बार स्वीकृति मिलने के बाद अगर ससमय निर्माण कार्य शुरू नहीं हुआ, तो योजना निरस्त होने का भी खतरा रहता है। इसलिए, नेशनल हाइवे ऑथोरिटी ऑफ इंडिया के सड़क निर्माण में आ रही बाधाओं का ससमय समाधान करें, ताकि आगे के लिए भी सड़क निर्माण की योजनाएं राज्य के लिए केंद्र से ली जा सकें। वह बुधवार को राज्य में चालू और शुरू होनेवाली सड़क योजनाओं की प्रगति की समीक्षा कर रही थीं। मुख्य सचिव की समीक्षा के



दौरान स्पष्ट हुआ कि सड़क निर्माण में सबसे बड़ी बाधा उस जमीन का मुआवजा भुगतान को लेकर है, जिसके कागजात नहीं मिल रहे हैं। इसका समाधान निकालते हुए निर्देश दिया गया कि वैसी जमीनों को सरकार मानकर काम शुरू करें और बाद में कागजात के साथ धन सामने आता है, तो उसका मुआवजा भुगतान करें। जहां मुआवजा भुगतान में देरी हो रही है, वहां कैप लागू कर दें ताकि काम शुरू हो सके। कहा गया। वहीं वन विभाग से जुड़े मसले को शीघ्र पर सुलझाने पर बल दिया गया। विधि व्यवस्था से बाधित कार्य को प्रशासनिक कुशलता से निपटाने का निर्देश दिया गया।

17.188 करोड़ से 503 किमी. की 15 सड़कों का निर्माण जारी झारखंड में कुल 3,536 किमी सड़क नेशनल हाइवे हैं। नेशनल हाइवे ऑथोरिटी ऑफ इंडिया द्वारा सड़क 52,476 करोड़ रुपये से निर्मित हो रही है, जिसमें से 13,993 करोड़ की लागत से 718 किमी. सड़क का निर्माण पूरा हो चुका है। 17.188 करोड़ रुपये से 503 किमी. की 15 सड़कों का निर्माण जारी है। 11,643 करोड़ से 273 किमी. की 8 सड़कों के निर्माण की स्वीकृति मिल चुकी है। वहीं 9,623 करोड़ की लागत से 263 किमी. की 7 सड़कों का निर्माण डीपीआर और

टेंडर प्रक्रिया में है। गौरतलब है कि झारखंड में प्रति एक लाख जनसंख्या पर नेशनल हाइवे की 8.62 किमी. सड़क है, जो पूरे भारत में 11 किमी. है। वहीं झारखंड में प्रति एक हजार स्क्वायर किमी. में नेशनल हाइवे 43.91 किमी. है, जबकि राष्ट्रीय औसत 40.2 है। मुख्य सचिव की अध्यक्षता में संपन्न समीक्षा बैठक में पथ निर्माण विभाग के प्रधान सचिव सुनील कुमार, वन विभाग के सचिव अबु बककर सिद्दीख, राजस्व विभाग के सचिव चंद्रशेखर, एनएचएआई के वरिष्ठ अधिकारी समेत संबंधित जिले के उपायुक्त वरचुंबल माध्यम से जुड़े थे।

## मुख्यमंत्री एकादश बनाम विधान सभा अध्यक्ष एकादश के बीच मैत्री क्रिकेट मैच खेल की परिपाटी को आगे बढ़ाया : हेमंत सोरेन



एकादश क्रिकेट टीम के कप्तान मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन तो दूसरी क्रिकेट टीम विधान सभा अध्यक्ष

एकादश के कप्तान विधान सभा अध्यक्ष रबींद्र नाथ महतो थे। मुख्यमंत्री एकादश की टीम

ने टॉस जीता और बल्लेबाली करने का फैसला किया। इस टीम ने 12 ओवर में 103 रन बनाकर

विधान सभा अध्यक्ष एकादश की टीम के सामने जीत के लिए 104 रनों का लक्ष्य रखा। इस लक्ष्य को

पूरा विधान सभा अध्यक्ष एकादश की टीम नहीं कर पाई और जीत का सेहरा मुख्यमंत्री एकादश की टीम को मिला।

### खेल में भी हुआ वार-प्रतिवार

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन नौ रन बनाकर जयरा महतो की गेंदबाजी पर आउट हो गए। वहीं मुख्यमंत्री के गेंदबाजी पर जयरा महतो आउट हो गया। खेल में भी वार-प्रतिवार देखने को मिला।

### इरफान अंसारी वाह : मुख्यमंत्री

इरफान अंसारी ने क्रिकेट में भी

अपना जलवा बिखेरा, चौके और रनों की झड़ी लगा दी। फिल्डिंग भी अच्छी तरह से किए। उनको क्रिकेट खेलते देख मुख्यमंत्री ने तालाबजाकर कहाकर इरफान अंसारी वाह।

बल्लेबाजी में आउट नहीं हुए लेकिन उन्हें रोजा खोलना था, इसलिए फिल्डिंग के बीच ही मैदान छोड़े।

मैच जीतने के बाद मुख्यमंत्री ने कहा कि सत्र समाप्ति से पूर्व खेल का आयोजन करना परिपाटी रही है जिसे आगे बढ़ाने का कार्य किया गया है। वहीं विस अध्यक्ष रबींद्र नाथ महतो ने खेल को अभूतपूर्व बताया।

## चुनाव आयोग ने बीएलओ का पहला प्रशिक्षण शुरु किया

### बिहार, पश्चिम बंगाल और असम के बीएलओ का पहला बैच ले रहा है भाग

नवीन मेल संवाददाता रांची। मुख्य चुनाव आयोग ज्ञानेश कुमार ने बुधवार को नई दिल्ली में इंडिया इंटरनेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ डेमोक्रेसी एंड इलेक्शन मैनेजमेंट (आईआईआईडीएम) में चुनाव आयोग डॉ. विवेक जोशी के साथ बीएलओ के पहले बैच के प्रशिक्षण का शुभारंभ किया। अगले कुछ वर्षों में प्रति 10 मतदान केंद्रों पर औसतन एक बीएलओ के साथ 1 लाख से अधिक बीएलओ को ऐसे प्रशिक्षण कार्यक्रमों में प्रशिक्षित किया जाएगा। ये प्रशिक्षित बीएलओ विधानसभा स्तरीय मास्टर ट्रेनर्स (एएलएएमटी) की एक टुकड़ी का गठन करेंगे, जो देश भर में बीएलओ के पूरे नेटवर्क को मजबूत करेगा, जो 100 करोड़ मतदाताओं और आयोग के बीच पहला और सबसे महत्वपूर्ण

इंटरफेस है। यह अनूठा क्षमता निर्माण कार्यक्रम विभिन्न चरणों में जारी रहेगा, जिसमें सबसे पहले चुनाव वाले राज्यों पर ध्यान केंद्रित किया जाएगा। वर्तमान में, बिहार, पश्चिम बंगाल और असम के 109 बीएलओ इस 2 दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण कार्यक्रम में बिहार, पश्चिम बंगाल, असम, केरल, पुडुचेरी और तमिलनाडु के 24 ईआओ और 13 डीईओ के साथ भाग ले रहे हैं।

प्रशिक्षण की योजना बीएलओ को आरपी अधिनियम 1950, मतदाता पंजीकरण नियम 1960 और समय-समय पर जारी आयोग के निर्देशों के अनुसार उनकी भूमिकाओं और जिम्मेदारियों से परिचित करने और उन्हें मतदाता सूचियों के त्रुटि मुक्त अद्यतन के लिए प्रारंभिक फॉर्म भरने की आवश्यकताओं से लैस करने के लिए बनाई गई है। उन्हें उनके काम में सहयोग के लिए डिजाइन किए गए आईटी अनुभवों से परिचित कराया जाएगा।

## हजारीबाग में विवाद, पथराव व गोलीबारी

## आपत्तिजनक गाने को लेकर हुई घटना : राधाकृष्ण किशोर

हिंदुओं के त्योहार पर पथरावबाजी करने वाले कौन लोग : बाबूलाल मरांडी 200 अनाम लोगों के खिलाफ भी प्राथमिकी दर्ज



नवीन मेल संवाददाता रांची। हजारीबाग में विवाद, पथराव व गोलीबारी मामले में सदन में बुधवार को बाबूलाल मरांडी ने सवाल उठाया कि हिंदुओं के त्योहार पर पथरावबाजी करने वाले कौन लोग हैं। उनके खिलाफ जांच हो कड़ी कार्रवाई की जाए। इस पर संसदीय कार्य मंत्री ने हजारीबाग के एसपी से घटना की जानकारी लेकर सदन के द्वितीय पाली में जवाब देने की बात कही। सदन के द्वितीय पाली में सरकार के संसदीय कार्य मंत्री राधाकृष्ण

किशोर ने सदन में बताया कि मंगला जुलूस के दौरान हजारीबाग में आपत्तिजनक गाने को लेकर विवाद और पथराव हुआ। एडीओ की रिपोर्ट के अनुसार मंगला जुलूस के दौरान अशोक चौक पर आपत्तिजनक गाने को लेकर विवाद खड़ा हुआ। दंडाधिकारी ने मामले को शांत करने की पूरी कोशिश की, लेकिन मामला शांत होता नहीं दिखा तो दो राउंड हवाई गोली भी चलायी पड़ी।

प्रशासन ने एहतियात के तौर पर सड़कों पर गश्ती चौकसी बढ़ा दी है। अशोक चौक पर प्रतिनियुक्त दंडाधिकारी ने पांच मुस्लिम और पांच हिंदू के विरुद्ध नामदज प्राथमिकी दर्ज की है। इसके अलावा, 200 अनाम लोगों के खिलाफ भी प्राथमिकी दर्ज की गई है। इस बीच, भाजपा विधायक नवीन जायसवाल ने कहा कि यह बैलेंस करने की कोशिश है, जबकि प्राथमिकी पथराव चलाते वाले पर करवाई होनी चाहिए।

## न्यूज बॉक्स

### राज्यपाल को विश्वविद्यालयों की स्थिति से कराया गया अवगत

रांची। रांची वि्वि की छात्रा और इंडिपेंडेंस छात्रा नैत्री वसुंधरा कुमारी ने राज्यपाल संतोष गंगवार से मुलाकात की। इस दौरान झारखंड के विश्वविद्यालयों की समस्याओं से अवगत कराया और उन्हें एक ज्ञापन दिया। ज्ञापन में कहा गया कि झारखंड के विश्वविद्यालयों में छात्र संघ चुनाव 2007, 2017, 2019 के बाद नहीं होना विद्यार्थियों का मौलिक अधिकार छीना जा रहा है। विश्वविद्यालय के सभी टेंडर विश्वविद्यालय के वेबसाइट पर डाला जाए इसके भ्रष्टाचार पर प्रतिबंध लगेगा। रांची विश्वविद्यालय लगभग 1 साल से पीएचडी एंट्रेंस का डेट बढ़ाया जा रहा है और फॉर्म भरवाया जा रहा है तो इसकी जांच होनी चाहिए। अतिथि शिक्षकों का पेंमेंट नहीं होना और उसे निकाल देना यह एक दुर्भाग्य प्रक्रिया विश्वविद्यालय और सरकार में चल रही है। रांची विश्वविद्यालय में अभी तक सीनेट सदस्य नहीं है विश्वविद्यालय द्वारा सीनेट सदस्य बनाने की प्रक्रिया जारी किया जाए। वहीं झारखंड में खेल विश्वविद्यालय का निर्माण हो शामिल है।



### शहीद लक्ष्मीकांत स्वांसी का शहादत दिवस मनाया गया

रांची। माकपा पूर्वी जिला कमिटी एवं झारखंड राज्य किसान सभा के तत्वावधान में शहीद लक्ष्मीकांत स्वांसी को 39 वां शहादत दिवस मनाया गया। इस दौरान शहीद लक्ष्मीकांत स्वांसी के प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया। मौके पर माकपा झारखंड राज्य सचिव मंडल सदस्य सह झारखंड राज्य किसान सभा के राज्य अध्यक्ष सुफल महतो ने विस्तृत रूप में उनके जीवनी पर प्रकाश डाला। वहीं कहा कि शहीद लक्ष्मीकांत स्वांसी का किसान - मजदूरों के लिए संघर्ष एवं योगदान कभी भुलाया नहीं जा सकता। किसान नेता के रूप में प्रख्यात लक्ष्मीकांत स्वांसी को होली के दिन बम मार कर हत्या कर दिया था। श्री महतो ने कहा कि न्याय, भाईचारा के लिए लक्ष्मीकांत स्वांसी जिंदा रहेंगे। शहीद कभी दफन नहीं होते, बीज की तरह फलते-फूलते हैं। मौके पर जिला कमिटी सदस्य रामधन मछुवा, मंगल सिंह मुंडा, रीता स्वांसी, अंजू देवी, सोमरा मुंडा, गौराचाद मुंडा सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

### सदन के संचालन से अवगत हुए कलकत्ता पब्लिक स्कूल के छात्र



रांची। ओरमांडी स्थित कलकत्ता पब्लिक स्कूल के छात्र शैक्षणिक भ्रमण कार्यक्रम के दौरान बुधवार को झारखंड विधानसभा का भ्रमण किया। उक्त अवसर पर विद्यालय के रेक्टर एवं शिक्षकों के साथ छात्रों ने सत्र के दौरान प्रथम पाली की कार्यवाही का निर्माण सामान्य दर्जा दीर्घा में बैठकर किया। उक्त अवधि में छात्र-छात्राएं ध्यानाकर्षण, अल्पसूचित प्रश्न, तारांकित प्रश्न, कार्यस्थान प्रस्ताव, शून्यकाल, बजट का उपस्थापन, विधेयक का उपस्थापन, कटौती प्रस्ताव आदि का बारीकी से जानकारी प्राप्त किया। भोजनोपस्थापन के समय कार्यालय कक्ष में विधानसभा अध्यक्ष के साथ सभी छात्र-छात्राएं एवं शिक्षकों की फोटोग्राफी हुई। साथ ही मंत्री सुदिव्य कुमार तथा मंत्री योगेंद्र प्रसाद के साथ भी बच्चों की फोटोग्राफी उनके कार्यालय कक्ष में हुई। सभी राजनेताओं ने बच्चों से संसदीय व्यवस्था से संबंधित कई सवाल जवाब किए तथा संक्षिप्त रूप से बारीकियों से अवगत कराया।

# भाजपा नेता की हत्या के खिलाफ सड़क पर उतरे लोग, किया जाम

नवीन मेल संवाददाता। रांची

बुधवार शाम करीब चार बजे स्थानीय भाजपा नेता और जिला परिषद के पूर्व सदस्य अनिल टाडगर की गोली मारकर हत्या के खिलाफ 27 मार्च को कई राजनीतिक दलों और संगठनों ने शहर को बंद करने का एलान किया है। भारतीय जनता पार्टी, आजसू पार्टी, झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा और कांके महावीर मंडल ने विभिन्न वर्ग के लोगों से बंद का समर्थन करने की अपील की है। घटना के बाद सैकड़ों लोग सड़क पर उतर आए। उन्होंने शहर के कांके इलाके में जगह-जगह सड़क जाम कर दिया। लोग सड़क पर टायर जलाकर प्रशासन के खिलाफ नारेबाजी करते दिखे। इस वजह से सड़क पर गाड़ियों की लंबी कतार लग गई। कांके चौक पर तनाव को देखते हुए भारी तादाद में पुलिस बल को तैनाती की गई। झारखंड प्रदेश भाजपा अध्यक्ष और विधानसभा के नेता प्रतिपक्ष बाबूलाल मरांडी ने अनिल टाडगर की हत्या पर कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि यह स्तब्ध करने वाली घटना है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में कानून-व्यवस्था पूरी तरह चरमरा गई है, जहां न जनप्रतिनिधि सुरक्षित हैं और न ही आम



● रांची बंद को कई राजनीतिक दलों और संगठनों ने अपना समर्थन दिया है

नागरिक। अपराधी बेखोफ होकर जनप्रतिनिधियों पर हमला कर रहे हैं। नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि जब पुलिस के अधिकारी जमीन का धंधा करेंगे और करवाएंगे, जमीन दलालों को संरक्षण देंगे तो ऐसी घटनाएं तो होंगी ही। इस घटना की नैतिक जिम्मेदारी लेते हुए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को तत्काल इस्तीफा देना चाहिए। घटना की सूचना मिलते ही भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी एवं प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह रिम्स पहुंचे तथा शोकाकुल परिजनों से मुलाकात की। उन्होंने

गहरी संवेदना प्रकट करते हुए कहा कि पूरा भाजपा परिवार स्वर्गीय टाडगर के परिजनों के साथ खड़ा है। उन्होंने कहा कि यह पार्टी के लिए अपूरणीय क्षति है। पार्टी ने एक कर्मठ कार्यकर्ता को खोया है। भाजपा के प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष डॉ. रविंद्र कुमार राय, प्रदेश महामंत्री एवं सांसद आदित्य साहू, डॉ. प्रदीप वर्मा, मनोज सिंह, प्रदेश उपाध्यक्ष राकेश प्रसाद, विकास प्रीतम, भानु प्रताप शाही, नीलकंठ सिंह मुंडा, प्रदेश मंत्री सरोज सिंह सहित कई नेताओं ने वारदात की तीखी भर्त्सना की।

## रांची को बचाने के लिए सड़कों पर उतरे : संजय सेठ

- रांची के आम जन व व्यवसाई से बंद का समर्थन करने की मांग
- निरंकुश शासन व्यवस्था पर जनता ही लगाएगी अंकुश



रांची। भाजपा नेता टाडगर अनिल महतो की दिनदहाड़े हत्या और क्राइम कैपिटल बनती रांची को बचाने के लिए कल भारतीय जनता पार्टी के द्वारा रांची बंद का आह्वान किया गया है। इस बंद को लेकर रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने कहा कि राजधानी की इतनी दुर्भाग्यपूर्ण और भयावह स्थिति पहले कभी नहीं थी। सरकार राजधानी में कुछ भी करने की स्थिति में नहीं है। ऐसा लग रहा है जैसे यहाँ अपराधियों का शासन चल रहा है। कभी किसी व्यवसायी पर हमला होता है। कभी किसी नेता पर हमला होता है। कभी किसी वकील की हत्या हो जाती है। समाज का कोई भी वर्ग अपराधियों से अछूता नहीं बचा है। रक्षा राज्य मंत्री ने कहा कि कल एक भाजपा कार्यकर्ता

के रूप में रांची की आम जनता के साथ में भी सड़कों पर उतरेंगे। रांची को बचाना जनता का दायित्व है। जब सरकार निरंकुश हो जाए तो उस पर अंकुश लगाने के लिए जनता को सड़कों पर उतरना पड़ता है। मैं रांची के नागरिकों, माताओं, बहनों, सभी व्यवसायियों से अनुरोध करता हूँ कि इस बंद को पूर्ण समर्थन दें। ऐसी शासन व्यवस्था, ऐसे निकम्मे प्रशासन का लोकतांत्रिक तरीके से विरोध करें। रांची हमारी है, रांची को बचाने के लिए हमें ही आगे आना होगा।

## अनिल टाडगर की हत्या पर बिफरे बाबूलाल, कहा राज्य की विधि व्यवस्था ध्वस्त, अपराधी मस्त

रांची। भाजपा नेता अनिल टाडगर की अपराधियों द्वारा दिनदहाड़े हत्या पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं नेता प्रतिपक्ष बाबूलाल मरांडी बिफरे। उन्होंने कहा कि राज्य की विधि व्यवस्था ध्वस्त, अपराधी मस्त हैं। उन्होंने कहा कि अपराधी बेखोफ होकर जनप्रतिनिधियों पर हमला कर रहे हैं। प्रदेश में कानून-व्यवस्था पूरी तरह चरमरा गई है, जहां न जनप्रतिनिधि सुरक्षित हैं और न ही आम नागरिक। उन्होंने कहा कि पुलिस के आफिसर्स जब जमीन का धंधा करेंगे और करवाएंगे, जमीन दलालों को संरक्षण देंगे तो ऐसी घटनाएं तो होंगी ही। इस घटना की नैतिक जिम्मेदारी लेते हुए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को तत्काल इस्तीफा देना चाहिए। घटना की सूचना मिलते ही श्री मरांडी एवं प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह रिम्स पहुंचे तथा शोकाकुल परिजनों से मुलाकात की। गहरी संवेदना प्रकट करते हुए कहा कि पूरा भाजपा परिवार स्व टाडगर के परिजनों के साथ खड़ा है। कहां कि यह पार्टी के लिए अपूरणीय क्षति है। पार्टी ने एक कर्मठ कार्यकर्ता को खोया है। कहां कि पिछले 5 वर्षों से लगातार भाजपा के कार्यकर्ता अपराधियों के निशाने पर हैं। हेमंत वे तो अपराधियों को हिम्मत दें जैसी बात चरितार्थ हो रही है। अनिल टाडगर के असामयिक निधन पर प्रदेश भाजपा के नेताओं ने गहरा शोक प्रकट किया है। शोक प्रकट करने वालों में कार्यकारी अध्यक्ष डॉ. रविंद्र कुमार राय, प्रदेश महामंत्री एम सांसद आदित्य साहू, डॉ. प्रदीप वर्मा, मनोज सिंह, प्रदेश उपाध्यक्ष राकेश प्रसाद, विकास प्रीतम, भानु प्रताप शाही, नीलकंठ सिंह मुंडा, प्रदेश मंत्री सरोज सिंह, आदि शामिल हैं।

## राज्य में कानून व्यवस्था ध्वस्त अपराधियों का राज : सुदेश महतो

रांची। सुदेश महतो ने रिम्स के ट्रॉमा सेंटर पहुंचने के बाद घटना पर दुःख व्यक्त करते हुए कहा कि राज्य में कानून व्यवस्था ध्वस्त हो चुकी है और राज्य अपराधियों द्वारा कानून का ध्वस्त हो चुका है। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार को आमजन के जान माल की कोई चिंता नहीं। जब जनप्रतिनिधि ही सुरक्षित नहीं तो आम जनता का भगवान ही मालिक है। सुदेश महतो ने दिवंगत अनिल टाडगर की पत्नी, पुत्र एवं परिजनों को ढाढस बंधाया। हत्या की सीबीआई जांच हो : प्रभाकर : आजसू के वरिष्ठ नेता प्रदीप प्रभाकर ने हत्या की जांच के लिए अनिल टाडगर एक सक्रिय उभरते नेता थे और उनकी हत्या एक साजिश के तहत की गई है, जिसकी सीबीआई जांच होनी चाहिए। राज्य सरकार फेल साबित हुई है। अपराधियों का मनोबल बढ़ा : देवराण : आजसू के मुख्य प्रवक्ता डॉ. देवराण भगत ने घटना पर गहरा दुःख व्यक्त करते हुए कहा है कि राज्य में अब कोई भी सुरक्षित नहीं है। अपराधियों का मनोबल इतना बढ़ गया है कि कांके थाना से थोड़ी दूर पर अपराधी एक राजनीतिक की हत्या हो जा रही है।

## अपराधियों की गिरफ्त में है राजधानी रांची : रमाकांत

रांची। भाजपा के रांची ग्रामीण जिला महामंत्री सह पूर्व जिला परिषद सदस्य अनिल टाडगर की गोली मारकर हत्या किए जाने को लेकर भाजपा ने तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त किया है। प्रदेश प्रवक्ता रमाकांत महतो ने कहा है कि राज्य में सरकार नाम की कोई चीज नहीं है। राजधानी पूरी से तरह अपराधियों के गिरफ्त में आ गयी है। श्री महतो ने कहा कि राज्य सरकार अपराधियों पर लगाने लगाने में हेमंत सरकार विफल हो चुकी है। जिसके कारण बेलगाम हो गए हैं अपराधी। भाजपा प्रवक्ता ने सीधे हेमंत सरकार पर हमला बोलते हुए कहा कि जान-बूझकर भाजपा नेताओं के कार्यकर्ताओं को टारगेट में लेकर हत्या की जा रही है। राजधानी से सटे क्षेत्र ओरमांडी में भी भाजपा नेता जीतराम मुंडा की इसी तर्ही से दिन दहाड़े अपराधियों के द्वारा गोलीयों से छलनी कर दिया था और सरकार मूक दर्शक बनी हुई थी।

## रांची बंद का श्री महावीर मंडल डोरंडा केंद्रीय समिति ने किया समर्थन

रांची। श्री महावीर मंडल डोरंडा केंद्रीय समिति के अध्यक्ष संजय पोद्दार व मंत्री पप्पू वर्मा ने भाजपा नेता अनिल टाडगर के निर्मम हत्या की कड़ी शब्दों में निंदा की है। श्री महावीर मंडल डोरंडा केंद्रीय समिति ने रांची बंद का समर्थन किया है। खुदरा व्यवसाय संघ ने बंद का किया समर्थन रांची। झारखंड राज्य खुदरा व्यवसाय संघ के महासचिव योगेंद्र प्रसाद पोद्दार मंत्री संजय पोद्दार ने कल के रांची बंद का समर्थन किया है तथा रांची के सभी व्यापारियों से कल अपनी अपनी दुकान बंद रखने की अपील की है।

## अजीत केसरी श्री महावीर मंडल ग्रामीण के अध्यक्ष बने

रांची। श्री महावीर मंडल की बैठक हुई। जिसमें सर्वसम्मति से इटकी निवासी अजीत केसरी को श्री महावीर मंडल ग्रामीण का अध्यक्ष मनोनीत किया गया। अजीत केसरी ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में शांतिपूर्ण वातावरण में शोभा यात्रा निकालना उनकी प्राथमिकता रहेगी।

## आज / कल



पृथ्वी लोक पर इसलिए आया हूँ, सुना है यहां पर राजा-महाराजाओं के कर्मा का लेखा जोखा देखा जा रहा है।

## बसंत मेले के दूसरे दिन खूब हुई खरीदारी, महिलाओं ने की मस्ती

गणगौर सिंधारा का हुआ आयोजन

नवीन मेल संवाददाता। रांची

अखिल भारतीय मारवाड़ी महिला मंच के बसंत मेले के दूसरे दिन बुधवार को महिलाओं ने जमकर खरीदारी की। स्टॉल में सुबह से ही काफी रौनक थी। सारी स्टॉल वाली महिलाएं काफी खुश नजर आ रही थी। हाथ से बने हुए सामानों की लोगों ने काफी तारीफ की। हाथ के बने हुए केक, पेस्ट्री, चॉकलेट पोन्स बच्चों और महिलाओं को काफी पसंद आए। लड्डू गोपाल की पोशाक एवं गहनों की महिलाओं ने खूब सराहा। शाम को गणगौर पर बहू-बेटियों का सिंधारा किया गया जिसमें सृजन शाखा की बहू-बेटियों ने गणगौर के उपलक्ष्य में एक नृत्य नाटिका की। पारंपरिक राजस्थानी वेशभूषा में महिलाएं राजस्थानी गीतों पर नृत्य किया जिससे वातावरण पूरी तरह रंगीन और खुशहाल हो गया। महिलाओं ने एक दूसरे को सिंधारा अर्पित किया और साथ ही बसंत के मौसम का आनंद लिया। इस मौके पर सभी ने एकजुट होकर पारिवारिक और सामाजिक संबंधों को मजबूत किया और पुराने रीति रिवाज को



जीवित रखा। इस अवसर पर कई गेम्स का आयोजन हुआ तथा गेम्स में जीते सभी प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया। बहनों ने लजीज व्यंजनों का लुत्फ उठाया। सभी बहनों ने खूब मस्ती की। सृजन शाखा की अध्यक्ष नेहा सरावगी अपनी टीम के साथ उपस्थित थी। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में रूपा अग्रवाल, अलका सरावगी, मधु सराफ, उर्मिला पांडिया, अनुसूया नेवटिया, रीना सुरेखा, गीता डालमिया, बीना मोदी, मंजू केडिया, प्रीती बंका, मंजू गाड़ोदिया, प्रीती पोद्दार, छाया अग्रवाल, सीमा पोद्दार, सरिता मोदी, सुनीता सरावगी, सीमा टटिया, सरिता अग्रवाल, प्रीति अग्रवाल, लक्ष्मी पाटोदिया, प्रीति फोगला, शोभा हेमसरिया, करुणा अग्रवाल, मोना अग्रवाल, कमला विजयवर्गीय, ललिता नारसरिया सहित अन्य सदस्यों का भरपूर सहयोग रहा। उक्त जानकारी मीडिया प्रभारी रीना सुरेखा ने दी।

## 30 मार्च से चैत्र नवरात्र नववर्ष की शुरुआत और देवी शक्ति की उपासना नवरात्रा जीवन में अच्छाई, शक्ति, समृद्धि और आत्मविश्वास का देता है संदेश: संजय सराफ

नवीन मेल संवाददाता। रांची

विश्व हिंदू परिषद सेवा विभाग एवं श्री कृष्ण प्रणामी सेवा धाम ट्रस्ट के प्रांतीय प्रवक्ता संजय सराफ ने कहा कि 30 मार्च से चैत्र नवरात्र की शुरुआत हो रही है, जो हिन्दू कैलेंडर के अनुसार नववर्ष की शुरुआत भी मानी जाती है। यह समय विशेष रूप से मां दुर्गा की उपासना, शक्ति की आराधना और आत्मिक उन्नति का होता है। चैत्र मास के शुक्ल पक्ष की प्रतिपदा

तिथि 29 मार्च को शाम 4.27 बजे से लेकर 30 मार्च को दोपहर 12.49 बजे तक रहने वाली है। उदिया तिथि के चलते, चैत्र नवरात्र की शुरुआत 30 मार्च को होगी और इसका समापन 6 अप्रैल को होगा। नवरात्र का अर्थ है- नौ रातें, जिसमें मां दुर्गा के नौ अलग-अलग स्वरूपों की आराधना होती है। चैत्र माह के शुक्ल पक्ष की प्रतिपदा तिथि से प्रारंभ होकर यह पर्व नौ दिन तक चलता है। नवरात्र का पर्व शक्ति की पूजा का प्रतीक है, जिसमें देवी दुर्गा

के नौ रूपों की उपासना की जाती है। पहले दिन से लेकर नौवें दिन तक हर दिन एक देवी के रूप की पूजा की जाती है। इन रूपों में माँ शैलपुत्री, माँ ब्रह्मचारिणी, माँ चंद्रघंटा, माँ कुम्भांडा, माँ स्कंदमाता, माँ कात्यायनी, माँ कालरात्रि, माँ महागौरी और माँ सिद्धिदात्री प्रमुख हैं। प्रत्येक देवी के रूप में विशिष्ट ऊर्जा और शक्ति का वास माना जाता है, और इनकी उपासना से भक्तों को मानसिक शांति, आत्मविश्वास, तथा जीवन में हर तरह की समृद्धि प्राप्त होती है।

## सरहुल पर्व को लेकर सरना समितियों के साथ प्रशासन की बैठक

# सौहार्दपूर्ण वातावरण में सभी लोग धूमधाम से मनाएं सरहुल पर्व : डीसी

नवीन मेल संवाददाता। रांची

उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी मंजूनाथ भजन्त्री की अध्यक्षता में आगामी सरहुल पर्व को लेकर बुधवार को विभिन्न सरना समितियों के साथ बैठक आयोजित की गई। समाहरणालय स्थित उपायुक्त सभागार में आयोजित बैठक में डीआईजी-सह-वरीय पुलिस अधीक्षक चंदन कुमार सिन्हा, अपर जिला दंडाधिकारी (विधि-व्यवस्था), जिला के विभिन्न सरना समिति के सदस्य एवं संबंधित पुलिस-प्रशासनिक पदाधिकारी उपस्थित थे। सरना समितियों ने दिव्य सुझाव बैठक में विभिन्न सरना समितियों के सदस्यों द्वारा सरहुल पर्व के दौरान व्यवस्था को लेकर सुझाव दिए गए। सरना स्थल पर निर्बाध बिजली आपूर्ति, साफ-सफाई, जलापूर्ति, चलंत शौचलय, यातायात व्यवस्था, जुलूस रुट के महत्वपूर्ण स्थानों पर पुलिस बल की प्रतिनियुक्ति, लाइट की व्यवस्था, महिला आरक्षियों की प्रतिनियुक्ति आदि से संबंधित कई सुझाव सदस्यों द्वारा दिये गये। बैठक के दौरान उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी श्री मंजूनाथ भजन्त्री द्वारा संबंधित पदाधिकारियों को प्राप्त सुझाव पर कार्य करने हेतु निर्देशित किया गया। उपायुक्त मंजूनाथ भजन्त्री ने सरहुल पर्व के दौरान प्रशासन, पुलिस और सरना समितियों के बीच आपसी समन्वय के साथ कार्य करने की बात कही।



उन्होंने कहा कि सिर्फ स्टैटिक स्पॉट पर ही नहीं बल्कि जुलूस के दौरान भी सरना समितियों वॉलंटियर्स की प्रतिनियुक्ति का प्रयास करें। उन्होंने कहा कि सभी समितियों महिला एवं पुरुष वॉलंटियर्स की यूनिफॉर्म में प्रतिनियुक्ति का प्रयास करें। प्रत्येक जुलूस के आयोजक, प्रभारी एवं वॉलंटियर्स का व्हाट्सएप ग्रुप बनायें। उन्होंने कहा कि सबसे महत्वपूर्ण कि हम सभी धर्मों के प्रति सम्मान भाव रखते हुए अनुशासन में रहकर पर्व मनायें। कोई भी समस्या न हो इसके लिए जिला प्रशासन सभी समितियों से समन्वय स्थापित कर बेहत व्यवस्था देने का प्रयास करेगा। उन्होंने सभी सरना समितियों को अपने जुलूस प्रभारी और वॉलंटियर्स की सूची संबंधित थाने के साथ साझा करने को कहा।

बैठक में उपायुक्त मंजूनाथ भजन्त्री ने कहा कि सरना समितियों के चिंताओं का अध्ययन करते हुए उसे दूर करने का प्रयास जिला प्रशासन द्वारा किया जायेगा। रांची को आदर्श जिला बनाने का दायित्व हम सभी का है। उन्होंने सरना समितियों के सदस्यों से अपील करते हुए कहा कि प्रशासन पूरी तरह से संवेदनशील है। डीआईजी-सह-वरीय पुलिस अधीक्षक चंदन कुमार सिन्हा ने कहा कि पर्व के दौरान अंतिम समय तक पुलिस बल तैनात रहे इसे सुनिश्चित किया जायेगा। उन्होंने सभी सरना समितियों को अपने जुलूस प्रभारी और वॉलंटियर्स की सूची संबंधित थाने के साथ साझा करने को कहा।

# स्ट्रॉंग की सुनो स्ट्रॉंग ही चुनो

**स्ट्रॉंग मतलब मैथन स्टील**

**Maithan STEEL**  
निर्माण का मानक

86515 40007 | www.maithansteel.com | JOIN US | MaithanSteel



एक नजर

मन की बात कार्यक्रम और संगठनात्मक चुनाव प्रक्रिया को लेकर भाजपा ने की बैठक

खेल मैदान में कवरों का अंबार खिलाड़ी कैसे करें अभ्यास

उरीमारी। सेंट्रल कोल फील्ड लिमिटेड (सीसीएल) के बरका-सयाल एरिया में आज खेला और खिलाड़ी हार्थि पर हैं। कोलियरी का इतिहास करीब 60-65 वर्ष पुराना है। पर इन वर्षों में यहां न तो कोई बढ़िया स्टेडियम बन पाया और न ही कोई खेल मैदान बेहतर रूप ले पाया। यदि इतिहास के झरोखों में जाएं तो 25-30 वर्षों में सीसीएल प्रबंधन ने यहां एक भी बेहतर खेल मैदान अपने बूते नहीं दिया है। यहां खेल मैदानों का जो भी निर्माण हुआ है, वो 30-35 वर्ष पहले ही हुआ है। हां बीच-बीच में आयोजन के हिसाब से कुछ मरम्मत भर कार्य जरूर हुआ है। बरका-सयाल में मौजूदा समय में करीब 2 लाख की आबादी पर 5 बड़े खेल मैदान और स्टेडियम है।

बुजुर्गों की हो नियमित स्वास्थ्य जांच और समय पर मिले पेंशन

रामगढ़। भारत जैसे सांस्कृतिक रूप से समृद्ध देश में परिवार को समाज की सबसे महत्वपूर्ण इकाई माना जाता है। परिवार में बुजुर्गों को विशेष सम्मान प्राप्त होता है, क्योंकि वे अनुभव, ज्ञान और मार्गदर्शन का भंडार होते हैं। किंतु आधुनिक जीवनशैली, भागदौड़ भरी जिंदगी और बदलते सामाजिक मूल्यों के कारण बुजुर्गों की उपेक्षा बढ़ने लगी है। इस स्थिति में बुद्धिमान की अवधारणा सामने आई, जो आज के समाज में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। वृद्धाश्रम एक ऐसा स्थान है जहां बुजुर्गों को रहने, खाने-पीने, चिकित्सा, मनोरंजन और देखभाल की सुविधाएं प्रदान की जाती हैं। ये आश्रम उन बुजुर्गों के लिए सहायक बनता है, जिन्हें उनके परिवार ने छोड़ दिया हो, या जो अपने परिवार के साथ रह पाने में असमर्थ हो।

दयाल स्टील में मजदूरों को देना होगा हक और अधिकार : संतोष महतो

रामगढ़। झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा प्रतिनिधिमंडल केन्द्रीय सचिव सह प्रवक्ता संतोष महतो और नगर अध्यक्ष पवन महतो के नेतृत्व में उपायुक्त से मिला। इस दौरान बताया कि मुख्यालय के समीप संचालित दयाल स्टील में श्रम कानून का धोरा उल्लंघन हो रहा है। मजदूरों को सिर्फ दो केटेगरी में काम कराया जा रहा है। साथ ही आठ घंटे के सैलरी में 12 घंटे काम लिया जाता है। प्रबंधन के खिलाफ आवाज उठाने वाले मजदूरों को किसी न किसी बहाने काम से निकाल दिया जाता है। मामलों की जांच कर मजदूरों को हक और अधिकार दिलाने का आग्रह किया गया। उपायुक्त ने जल्द कार्रवाई की बात कही। जेएलकेएम केन्द्रीय सचिव ने पत्रकारों से कहा कि दयाल स्टील को मजदूरों का हक और अधिकार हरहाल में देना होगा।

विधानसभा में गुंजा हजारीबाग हिंसा का मुद्दा

सदर विधायक प्रदीप प्रसाद ने सरकार को घेरा

नवीन मेल संवाददाता। हजारीबाग विश्वविद्यालय रामनवमी महोत्सव की तैयारियों के बीच दूसरे मंगला जुलूस के दौरान हुई पथराव की घटना अत्यंत निन्दनीय एवं दुर्भाग्यपूर्ण है। असामाजिक तत्वों द्वारा किए गए इस कृत्य से शहर का माहौल तनावपूर्ण हो गया। स्थिति को नियंत्रित करने के लिए पुलिस प्रशासन को हवाई फायरिंग करनी पड़ी, जिसके बाद हालात सामान्य हो पाए। यह घटना धार्मिक सौहार्द और शांति भंग करने का एक घटस्थ प्रतीक होती है, जिस पर प्रशासन को कठोर कार्रवाई करनी चाहिए।

विधानसभा में विरोध, सदर विधायक ने उठाया मामला इस घटना को लेकर बुधवार को झारखंड विधानसभा में सदर विधायक प्रदीप प्रसाद ने जोरदार विरोध जताया और सरकार से जवाब मांगा। उन्होंने राज्य सरकार से यह स्पष्ट करने की मांग की कि

कार्यकर्ता सकारात्मक और ऊर्जावान होकर अपने दायित्व का निर्वहन करें : शशि भूषण

नवीन मेल संवाददाता। रामगढ़ मन की बात कार्यक्रम और संगठनात्मक चुनाव प्रक्रिया को लेकर भाजपा जिला अध्यक्ष प्रवीण मेहता की अध्यक्षता में बुधवार को दोपहर 12:30 बजे बिजुलिया तालाब रोड स्थित ब्रह्मर्षि धर्मशाला बैठक हुई। बैठक में जिला प्रभारी शशि भूषण भगत विशेष रूप से उपस्थित थे। बैठक को संबोधित करते हुए उन्होंने बताया कि भारतीय जनता पार्टी झारखंड प्रदेश में संगठनात्मक चुनाव प्रक्रिया शुरू है। वृथ् समिति के गठन के बाद अब मंडल अध्यक्ष के चयन की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। सभी मंडल चुनाव अधिकारी को निर्देश दिया गया है कि प्रत्येक मंडल से



चार कार्यकर्ताओं के नाम का चयन कर उसकी सूची बनाकर जिला चुनाव अधिकारी को दे देना है। उन्होंने कार्यकर्ताओं को साकारात्मक और ऊर्जावान होकर अपने दायित्व बोध को पूरा करने का आग्रह किया। वहीं, जिला अध्यक्ष प्रवीण मेहता द्वारा स्वागत भाषण और विषय प्रवेश कराते हुए मन की बात कार्यक्रम को जो 30 मार्च को तय है उसकी तैयारी को लेकर दिशा निर्देश दिया गया।

सांसद प्रतिनिधि धनंजय कुमार पुटूस सपरिवार पहुंचे रजरप्पा

मां छिन्नमस्तिका का लिया आशीर्वाद



नवीन मेल संवाददाता। रामगढ़ विगत दिनों हजारीबाग के सांसद मनीष जायसवाल ने रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र के अपने सांसद प्रतिनिधियों की घोषणा की थी। जिसमें उन्होंने रामगढ़ जिला में जनहित के मुद्दों पर हमेशा आंदोलन करने वाले भाजपा नेता धनंजय कुमार पुटूस को अपना सांसद प्रतिनिधि (मोडिया) बनाया है। इस घोषणा के बाद बुधवार को नवीनयुक्त सांसद प्रतिनिधि (मोडिया) धनंजय कुमार पुटूस ने सपरिवार रजरप्पा स्थित मां छिन्नमस्तिका के दरबार में पूजा अर्चना कर मां का आशीर्वाद लिया एवं रामगढ़ वसियों के कल्याण की कामना की। सांसद प्रतिनिधि धनंजय कुमार पुटूस ने कहा कि हजारीबाग के लोकप्रिय सांसद आदरणीय मनीष जायसवाल

लगातार हजारीबाग जिला व रामगढ़ जिला के लोगों के हित में सड़क से लेकर सदन तक कार्य कर रहे हैं। उन्होंने जिस भरोसे के साथ मुझे अपना प्रतिनिधि बनाया है उस भरोसे को कायम रखने के पूरे प्रयास के साथ रामगढ़ के आम नागरिकों के हित में काम करने की ताकत मिले इसके लिए मां छिन्नमस्तिका का आशीर्वाद लेने सपरिवार आए है। और क्षेत्र वसियों के कल्याण की कामना किए हैं। रजरप्पा स्थित मां छिन्नमस्तिका के मंदिर में सांसद प्रतिनिधि धनंजय कुमार पुटूस के साथ उनकी पत्नी पूजा कुमारी, बहन रीमा कुमारी, बहनोई गोपाल व उनके भाई मनीष, बेटी दिल्या पुटूस और भांजा हर्षवर्धन भी उपस्थित होकर पूजा अर्चना में शामिल हुए।

राधा कृष्ण मंदिर प्राण प्रतिष्ठा को लेकर निकाली गई शोभायात्रा प्रतिमा के साथ किया नगर भ्रमण



नवीन मेल संवाददाता। बरकट्टा प्रखंड क्षेत्र के गोरहर गाजीहरा टोला में नवनिर्मित राधा कृष्ण मंदिर प्राण प्रतिष्ठा को लेकर शोभा यात्रा निकाली गई एवं प्रतिमा के साथ नगर भ्रमण किया गया। वहीं गोरहर में निर्मित राधा कृष्ण धर्मशाला का जीर्णोद्धार किया गया। तत्पश्चात राधा कृष्ण के मंदिर का विधिवत उद्घाटन किया जाना है। जहां मयादां पुरुषोत्तम श्रीराम, माता जानकी, भ्राता लक्ष्मण और राधा कृष्ण की प्रतिमा को विधिवत पूजा अर्चना के साथ स्थापित किए जाएंगे। कार्यक्रम को लेकर महतो समाज के द्वारा रथ पर सवार कर भावान की प्रतिमा के साथ नगर भ्रमण किया गया। नगर भ्रमण का शुभारंभ गाजीहरा रोड स्थित राधा कृष्ण धर्मशाला

से गाजे बाजे के साथ निकाला गया, जिसमें सैकड़ों की संख्या में महिला, पुरुष और बच्चे शामिल हुए। नगर भ्रमण को यात्रा कटहल टोला, रंगीन्या टोला, पासवान टोला, गोरहर चौक होते हुए वापस गाजीहरा पहुंचे। इस दौरान जुलूस में शामिल श्रद्धालुगण हाथों में भगवा ध्वज लेकर झुमते दिखे। वहीं पूरा क्षेत्र जय श्री राम के नारे से गुंज उठा। आकर्षक रूप से सजे रथ पर भावान श्रीराम, माता जानकी, भ्राता लक्ष्मण और वीर हनुमान की प्रतिमा विराजमान थे। मौके पर मुखिया प्रेमिका कुमारी, समाजसेवी रामटहल महतो, पूजा समिति के अध्यक्ष भीमसेन कुमार, संजय, विजय, राजु, किशोर समेत हजारों की संख्या में लोग उपस्थित थे।

महिला पर्यवेक्षिकाओं और आंगनबाड़ी सेविकाओं को दिया गया स्मार्ट फोन

हजारीबाग। उपायुक्त नैसी सहाय के निदेशानुसार बुधवार को समाहणालय सभागार में पोषण अभियान के अंतर्गत स्मार्ट फोन वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में उपविभागायुक्त आयुक्त इशितायाक अहमद, डीपीओ पंक्ति तिवारी, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी शिप्रा सिंहा एवं सामाजिक सुरक्षा के सहायक निदेशक निवेदिता राय ने संयुक्त रूप से जिला अंतर्गत विभिन्न परियोजनाओं में कार्यरत महिला पर्यवेक्षिकाओं और आंगनबाड़ी सेविकाओं के बीच स्मार्ट फोन का वितरण किया। इस अवसर पर जिला समाज कल्याण पदाधिकारी शिप्रा सिंहा ने कहा कि मुख्यांत्री, झारखंड सरकार के प्राप्त निर्देश के आलोक में जिला स्तर पर कार्यक्रम आयोजित कर आंगनबाड़ी सेविकाओं, महिला पर्यवेक्षिकाओं एवं हेल्प डेस्क के लिए विभाग द्वारा उपलब्ध कराए गए स्मार्ट फोन का वितरण किया गया है।

बैठक की शुरुआत भाजपा के प्रेरणा पुंज डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी और पंडित दीनदयाल उपाध्याय के चित्र पर माल्यार्पण और दीप प्रज्वलित कर मंच पर आसीन जिला प्रभारी शशि भूषण भगत, जिला अध्यक्ष प्रवीण मेहता और अतिथियों द्वारा किया गया। धन्यवाद ज्ञापन जिला महामंत्री विजय जायसवाल द्वारा किया गया बैठक में वरिष्ठ नेता रंजीत कुमार सिन्हा, अनुसूचित जाति प्रदेश मंत्री विनोद कुमार, जिला उपाध्यक्ष स्नेहलता चौधरी, जिला महामंत्री विजय जायसवाल, जिला मंत्री एवं कैट मंडल सांसद प्रतिनिधि सरदार अनमोल सिंह, जिला मंत्री किरण देवी, लक्ष्मी देवी, संजय प्रभाकर, रंजीत पांडेय, जिला मीडिया प्रभारी राजीव पामदत, भीमसेन चौहान, जिला आईटी सेल प्रभारी प्रवीण कुमार सोनु, जिला कार्यालय सह मंत्री अर्जुन यादव, कुश श्रीवास्तव, शीतल सिंह, रिकू प्रसाद, संजय कुमार रजक, शंकर करमाली, मंडल चुनाव अधिकारी पंकज साह, मंडल अध्यक्ष सुर्वंश श्रीवास्तव, संजय कुमार साह, बबलु साव, गणेश प्रसाद स्वर्णकार, संजीत कुमार, सांसद प्रतिनिधि अर्जुन कुमार वर्मा, नगर महामंत्री ऋषिकेश सिंह, मिथिलेश मण्डल, जितेंद्र साहू, निरंजन कुमार, रीता मानसता सहित अन्य उपस्थित थे।

डीडीसी की अध्यक्षता में जिला स्तरीय जल व स्वच्छता समिति की बैठक आयोजित

गांवों में सोखता गड्डा का निर्माण सुनिश्चित करने का दिया निर्देश

अभियान के तहत जिले के प्रत्येक पंचायत में जलापूर्ति योजनाओं को चिह्नित कर उनकी मरम्मती कराई जानी है



नवीन मेल संवाददाता। रामगढ़ उप विकास आयुक्त रोबिन टोपो की अध्यक्षता में बुधवार को समाहणालय सभा कक्ष में जिला स्तरीय जल एवं स्वच्छता समिति की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक के दौरान सर्वप्रथम कार्यपालक अभियंता पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल प्रदीप कुमार सिंह द्वारा उप विकास आयुक्त एवं बैठक में उपस्थित अन्य अधिकारियों को जिला स्तरीय जल एवं स्वच्छता समिति की पूर्व की बैठक में दिए गए निर्देश के आलोक में किए गए कार्यों की जानकारी दी गई। उप विकास आयुक्त ने कहा कि इस वर्ष गर्मी के मौसम में जिलेवासियों को जलापूर्ति सुनिश्चित करने के उद्देश्य से जिला प्रशासन द्वारा अभियान मोड में कार्य करने का निर्णय लिया गया है। अभियान के तहत जिले के प्रत्येक पंचायत में जलापूर्ति योजनाओं को चिह्नित कर उनकी मरम्मती कराई जानी है। इस संबंध में उन्होंने कार्यपालक अभियंता पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल को प्रखंड विकास पदाधिकारियों के माध्यम से प्राप्त हो रहे प्रतिवेदन के आधार पर सहायक अभियंताओं, कनीय अभियंताओं सहित अन्य को पंचायत वार टैग करने के संबंध में आवश्यक निर्देश दिए गए। ओडीएफ प्लस गतिविधियों की समीक्षा के क्रम में उप विकास आयुक्त ने वैसे गांव जिनकी वर्तमान में ओडीएफ प्लस के तहत किसी भी स्तर में रैंकिंग नहीं की गई है उन पर तत्काल संचालन लेते हुए जल्द से जल्द से सोखता गड्डा का निर्माण सभी गांवों में सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। प्लास्टिक वेस्ट मैनेजमेंट केंद्र निर्माण के संबंध में जानकारी देने के क्रम में कार्यपालक अभियंता द्वारा बताया गया कि जिले के मांडू एवं गोला प्रखंड में प्लास्टिक वेस्ट मैनेजमेंट केंद्र का निर्माण किया जाना है जिसमें मांडू प्रखंड में निर्माण कार्य पूर्ण कर लिया गया है एवं विद्युत कनेक्शन होने के उपरांत केंद्र का संचालन शुरू किया जाएगा। इस संबंध में उप विकास आयुक्त ने विद्युत विभाग के साथ समन्वय करते हुए जल्द से जल्द विद्युत कनेक्शन सुनिश्चित करते हुए केंद्र का संचालन शुरू करने का निर्देश दिया।

तीन मासूम बच्चों के साथ न्याय के लिए भटक रही महिला उपायुक्त से लगाई न्याय की गुहार



नवीन मेल संवाददाता। बरकट्टा थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम मासीपीडी निवासी काजल कुमारी, पति राजेश मंडल न्याय की खातिर मंगलवार को डीसी के जनता दरबार में आवेदन देकर न्याय की फरियाद की है। उसने जनता दरबार में दिए आवेदन में फरियाद करते हुए कहा है कि मेरी शादी 2019 में बगोदर स्थित हरिहर धारम मंदिर में हुई थी। शादी के कुछ दिन बाद मेरे पति शराब पीकर मारपीट करते थे। मेरे पति मुझे अपने साथ मुंबई ले गए। वहां कुछ दिन ठीक से रही। इसके बाद मेरे साथ मेरे सास, पति और समुराल परिवार ने मेरे विरुद्ध साजिश रची। लेकिन हम उनके साजिश से अन्वजान थे। मेरे पति मुंबई में मुझे दो बच्चों के साथ अकेले छोड़कर घर वापस आ गए। मैं मुंबई से दो बच्चों के साथ वापस लौटी। उस समय मैं गर्भवती थी। मुझपर मेरे सास, पति और अन्य

न्यूज बॉक्स गाजे-बाजे के साथ निकाली गई मंगला शोभायात्रा



रामगढ़। होली के बाद से ही रामनवमी की तैयारियां शुरू हो जाती हैं और होली के बाद पड़ने वाले मंगलवार को रामनवमी के लिए मंगला जुलूस निकालने की पौराणिक परंपरा है। इसी क्रम में होली के बाद के दूसरे मंगलवार को रामनवमी को लेकर भुरकुंडा में भव्य मंगला शोभायात्रा गाजे-बाजे के साथ निकाली गई, जिसमें विभिन्न अखाड़ों के लोग और बड़ी संख्या में भक्त शामिल हुए। यह मंगला जुलूस रामनवमी मैदान से भुरकुंडा थाना मैदान तक निकाला गया। शोभायात्रा के दौरान सड़कों पर राम भक्तों का विशाल जनसैलाब उमड़ पड़ा। पारंपरिक हथियारों के साथ राम भक्त नाचते-गाते नजर आए।

रामगढ़ में खुला जीएस फैमिली सैलून शहरवासियों को उच्चस्तरीय सेवा होगी उपलब्ध



रामगढ़। शहर में बुधवार को एक नए और आधुनिक जीएस फैमिली सैलून का उद्घाटन हुआ। यह सैलून शहर के बिजुलिया में स्थित है और यहां पर पुरुष, महिला और बच्चों के लिए विभिन्न प्रकार की सेवाएं प्रदान करेगी। इसके अलावा, सैलून में सैलून संबंधी सेवाएं उपलब्ध होंगी। जीएस सैलून परिसर में विधिवत पूजा अर्चना की गई। जिसमें मांडू प्रखंड में निर्माण कार्य पूर्ण कर लिया गया है एवं विद्युत कनेक्शन होने के उपरांत केंद्र का संचालन शुरू किया जाएगा। इस संबंध में उप विकास आयुक्त ने विद्युत विभाग के साथ समन्वय करते हुए जल्द से जल्द विद्युत कनेक्शन सुनिश्चित करते हुए केंद्र का संचालन शुरू करने का निर्देश दिया।

शॉर्ट सर्किट से घर में लगी आग हजारों का सामान जलकर राख



बरकट्टा। प्रखंड क्षेत्र के बेलकपी पंचायत अंतर्गत बंडासिंगा के रविदास टोला निवासी लोकनाथ रविदास के घर में बुधवार दोपहर करीब 1:00 बजे शॉर्ट सर्किट की वजह से घर में आग लग गई। आग लगने से घर में रखे अनाज सहित इलेक्ट्रॉनिक सामान, बर्तन व नकद समेत लाखों का सामान जल गया। घटना की सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची बेलकपी के पूर्व मुखिया प्रतिनिधि अर्जुन राणा ने घटना की जानकारी गोरहर थाना को दी। तत्पश्चात गोरहर थाना के एएसआई निरंजन कुमार अपने दल बल के साथ घटनास्थल पर पहुंचे और घटना का मुआयना किया। वहीं मुखिया प्रतिनिधि अर्जुन राणा ने कहा बरकट्टा क्षेत्र में आए दिन इस प्रकार की घटना होती रहती है। इसलिए यहां एक फायर ब्रिगेड वाहन की व्यवस्था होनी चाहिए। जिससे आग पर अखिलब काबू पाया जा सके। भुक्तभोगी लोकनाथ रविदास अंचल अधिकारी को पत्र लिखकर मुआवजा की मांग की है।

पथ निर्माण व मरम्मती को लेकर विधायक गंभीर

तारांकित प्रश्नों के माध्यम से सदन में किया सवाल

नवीन मेल संवाददाता। बरही झारखंड विधानसभा के चालू बजट सत्र में बरही विधायक मनोज कुमार यादव क्षेत्र की समस्याओं को लेकर गंभीर हैं। अपने विभिन्न प्रश्नों के माध्यम से वह क्षेत्र की समस्याओं को लगातार सदन के पटल पर रखने का काम कर रहे हैं। इसी क्रम में विधायक ने ग्रामीण विकास मंत्रालय से अपने तारांकित प्रश्नों के माध्यम से चालू वित्तीय वर्ष 2024-25 में कोल्हूआकला पंचायत भवन से ताराघाटी मार्ग के अब तक निर्माण कार्य पूरा नहीं होने और तिलैया रोड से चौपारण की ओर जाने वाले नहर रोड से जीटी रोड तक के मार्ग की जर्जर स्थिति के निर्माण नहीं होने से उत्पन्न समस्याओं को सरकार के समक्ष रखा। साथ ही इसके निर्माण संबंधित योजनाओं



की जानकारी मांगी। विभागीय मंत्री ने विधायक के सवाल को उचित बताते हुए दोनों मार्गों को विधायक के अनुशंसा व विभागीय नीति तथा बजट के आधार पर अगले वित्तीय वर्ष में निर्माण कार्य पर कार्रवाई करने का आश्वासन दिया है। उक्त जानकारी विधायक के निजी सचिव भूपेंद्र यादव ने प्रेस बयान जारी कर दिया।

कंप्यूटर साक्षरता की दक्षता व व्यक्तिगत विकास पर एकदिवसीय कार्यशाला

वर्तमान समय में कंप्यूटर की शिक्षा हर एक के लिए आवश्यक : प्राचार्य

एसेंवर के वाइस प्रेसिडेंट रियाज अहमद ने विद्यार्थियों को कंप्यूटर के बेसिक ज्ञान बताते हुए वर्तमान समय में इसकी अनिवार्यता पर जोर दिया



नवीन मेल संवाददाता। बरही रामनारायण यादव मेमोरियल महाविद्यालय बरही एवं स्प्रेट कौशल विकास के संयुक्त तत्वाधान में एकदिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसका मुख्य विषय कंप्यूटर में दक्षता और व्यक्तिगत विकास पर चर्चा था। कार्यशाला में महाविद्यालय के शिक्षक शिक्षकेत्तर कर्मी सहित सैकड़ों विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया। प्राचार्य डॉ बिमल किशोर ने कंप्यूटर की महत्ता पर प्रकाश डाला और महाविद्यालय में त्रैमासिक कंप्यूटर कोर्स प्रारंभ करने की बात कही। एसेंवर के वाइस प्रेसिडेंट रियाज

अहमद ने विद्यार्थियों को कंप्यूटर के बेसिक ज्ञान बताते हुए वर्तमान समय में इसकी अनिवार्यता पर जोर दिया। प्रो डॉ अजय कुमार रंजन ने एनईपी-2020, एनएसी के बारे में कंप्यूटर और कौशल विकास से संबंधित प्रेजेंटेशन दिया। स्प्रेट के सहयोगी ने 15 अप्रैल से कोर्स का शुभारंभ करने की बात कही, जिसके लिए 10 अप्रैल से नामांकन की प्रक्रिया प्रारंभ होगी। डॉ बी डी मोदी ने अधिकाधिक विद्यार्थियों को इस कोर्स में नामांकन लेने की बात कही। कार्यशाला का समापन एम्प्यूरसी कार्डिनेटर डॉ रामानुज कुमार के धन्यवाद ज्ञापन से हुआ। कार्यक्रम में प्राचार्य सहित डॉ अरुणा रानी, डॉ अजय रविदास, डॉ कुमारी सुषमा, डॉ बद्री साव, डॉ अरुण रामानुज, डॉ नैवर इकबाल, डॉ सरिता सिन्हा, डॉ अजय प्रकाश सिंह, डॉ ए सी बबु, डॉ बी डी मोदी, डॉ अशोक कुमार, हरेंद्र सिंह, दिनेश यादव, त्रिभुवन यादव, निर्मला, शिवाली, संतोष कुमार आदि कई विद्यार्थी मौजूद थे।



उपायुक्त ने विभिन्न मर्दों में प्राप्त आवंटन और व्यय की समीक्षा बैठक की

आत्महत्या का मामला

हजारीबाग में सौहार्द बनाए रखने की अपील

## आवंटन की निकासी कर नियमानुकूल व्यय करने का दिग् आवश्यक दिशा-निर्देश

नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह समाहरणालय सभागार गिरिडीह में उपायुक्त नमन प्रियेश लकड़ा की अध्यक्षता में वर्ष 2024-25 के अन्तर्गत विभिन्न मर्दों में प्राप्त आवंटन और व्यय की समीक्षा बैठक बुधवार को संपन्न हुई। बैठक के दौरान विभिन्न विभागों के उपस्थित संबंधित पदाधिकारी के बीच अलॉटमेंट की अद्यतन स्थिति से स्पष्ट कराने हेतु एक विशेष फॉर्मेट (प्रपत्र) का वितरण किया गया। जिसमें इस पूरे वित्तीय वर्ष में अब तक विभिन्न मर्दों एवं शीपों में प्राप्त आवंटन की विवरणी



मर्द/शीपों वार मांगी गई। सरकार से विभिन्न मर्दों में प्राप्त आवंटन का अचूक रूप से वित्तीय वर्ष की समाप्ति के पूर्व आवंटित राशि का आहरण कर नियमानुकूल व्यय करने के लिए सभी पदाधिकारी को निर्देशित किया गया। विदित हो कि

प्रत्येक वित्तीय वर्ष की भांति वर्तमान वित्तीय वर्ष 2024-25 में भी सरकार से विभिन्न कार्यों एवं योजनाओं के संचालन के लिए आवंटन प्राप्त हुआ है। इस आवंटन के विरुद्ध राशि का आहरण कर व्यय भी किया जाना है। वित्तीय वर्ष

की अवधि समाप्ति पर है। उक्त के अलावा मर्दों में प्राप्त आवंटन की निकासी कर नियमानुकूल व्यय सुनिश्चित किया जाना है। फलस्वरूप बैठक के दौरान सभी विभागों से बारी-बारी कर योजना एवं गैर-योजना मर्दों समेत अन्य प्रयोजनों के लिए विभिन्न मर्दों/शीपों में प्राप्त आवंटन की स्थिति एवं उनका खर्च करने संबंधी अद्यतन स्थिति से अवगत होते हुए वित्तीय वर्ष की समाप्ति के पूर्व प्राप्त आवंटन की निकासी कर नियमानुकूल व्यय करने संबंधी आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए।

## 11वीं की नाबालिग छात्रा ने फांसी लगाकर दी जान

नवीन मेल संवाददाता। बेंगला बेंगलाबाद थाना क्षेत्र के एक नाबालिग छात्रा ने फांसी के फंदे से झूल कर अपनी जान दे दी। मृतक छात्रा का शव उसके कमरे में दुपट्टा के फंदे से लटका हुआ पाया गया है। आत्महत्या का कारण पता नहीं चल पाया। आत्महत्या की खबर से पूरे गांव और आस पास के लोगों की भीड़ जमा हो गई। मृतक के परिजन ने बताया कि वह अपने परिवार के अन्य सदस्यों के साथ रात्रि में भोजन करके अपने कमरे में सोने चली गईं। अहले सुबह जब उसको उठाने गया तो कुछ आवाज नहीं आने पर संदेह हुआ। क्रमशः बंद देख कर उसे संदेह हुआ तो कमरे को किसी तरह खोल कर देखा तो उसका शव फंदे से लटका था। बेंगलाबाद थाना को इस मामले में



सूचना दी गई। सूचना मिलने के बाद पुलिस घटना स्थल पर पहुंची और शव को अपने कब्जे में लेकर अंत्यपरीक्षण के लिए सदर अस्पताल भेज दिया गया। वहीं थाना प्रभारी जितेंद्र कुमार सिंह ने कहा कि फांसी के मामले में आवेदन मिला है अग्रिम कार्रवाई की जा रही है।

## कांग्रेस नेता मुन्ना सिंह ने की सख्त कार्रवाई की मांग

नवीन मेल संवाददाता। हजारीबाग मंगलवार को हजारीबाग में हुई अभिय घटनाओं के मद्देनजर कांग्रेस के वरिष्ठ नेता मुन्ना सिंह ने बुधवार को वीडियो संदेश जारी कर शहरवासियों से शांति और सौहार्द बनाए रखने की अपील की। उन्होंने नागरिकों से अफवाहों से बचने और संयम बनाए रखने का आग्रह किया। मुन्ना ने प्रशासन से दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग करते हुए कहा कि ऐसे असामाजिक तत्वों पर कठोर कदम उठाने से ही भविष्य में इस तरह की घटनाओं की पुनरावृत्ति रोकी जा सकती है। उन्होंने कहा कि हजारीबाग हमारी पहचान है, इसे शांतिपूर्ण और सुरक्षित बनाए रखना हम सबकी सामूहिक जिम्मेदारी है। प्रशासन को अस्माजिक तत्वों पर सख्त कार्रवाई करनी चाहिए ताकि समाज में सकारात्मक संदेश जाए। उन्होंने



नागरिकों से अपील की कि त्योहारों को सौहार्दपूर्ण माहौल में मनाएं और समाज में भाईचारे तथा शांति का संदेश फैलाने में सहयोग करें। गौरतलब है कि मंगलवार रात हजारीबाग में कुछ तनावपूर्ण घटनाएं सामने आई थीं, जिसके बाद प्रशासन ने सुरक्षा व्यवस्था कड़ी कर दी है। अधिकारी लगातार हालात पर नजर बनाए हुए हैं और आमजन से शांति बनाए रखने की अपील कर रहे हैं।

## बिरनी पुलिस ने तीन युवकों को गिरफ्तार करके भेजा जेल

बिरनी। बिरनी थाना के माखमार्गों पंचायत भवन के पास बीते 19 मार्च को ट्रक्टर ड्राइवर की हत्या मामले में बिरनी पुलिस ने तीन आरोपियों देवेन्द्र साव, मंदू साव और कौशल साव को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। जानकारी देते हुए थाना प्रभारी आकाश भारद्वाज ने बताया कि 19 मार्च को माखमार्गों पंचायत भवन के पास एतवारी साव की चलते ट्रक्टर से गिरकर मौत हो गई थी। परंतु यह मौत नहीं थी मृतक एतवारी साव की पत्नी का आरोप था कि जितकुंडी निवासी थांबी साव के यहां टायर का 1200 रुपए बकाया था जिसको नहीं देने पर उसने अन्य लोगों के साथ मिलकर मेरे पति की हत्या कर दिया। मृतक परिजनों के आवेदन के आधार पर पुलिस ने जांच पड़ताल किया तो मामला सत्य पाया। थाना प्रभारी भारद्वाज ने बताया कि मृतक का 1200 रुपए थांबी साव यहां टायर का बकाया था। मांगने पर वह नहीं दे रहा था।

तिसरी थाना में शान्ति समिति की बैठक आयोजित

## ईद और रामनवमी पर्व को सौहार्दपूर्ण तरीके से मनाने का लिया गया निर्णय

नवीन मेल संवाददाता। तिसरी (गिरिडीह) तिसरी थाना परिसर में बुधवार को ईद और रामनवमी पर्व को लेकर शान्ति समिति की बैठक आयोजित की गई। इस दौरान मुख्य रूप से पुलिस इंस्पेक्टर पास्कल टोपो व थाना प्रभारी रंजय कुमार उपस्थित थे। बैठक के दौरान आए हुए सभी प्रतिनिधियों से त्योहार में कार्यक्रम से संबंधित टाइमिंग और जानकारी ली गई। वहीं रामनवमी में निकलने वाले सभी जुलूस का लाइसेंस व रूट चार्ट देखा गया। साथ ही पहले से तय किए गए रूट चार्ट का पालन करने का निर्देश दिया गया। जुलूस के दौरान लगने वाले अखाड़े की विविस्तृत जानकारी ली गई। मौके पर पुलिस इंस्पेक्टर और थाना प्रभारी ने बताया कि समाज के समय प्रशासन के द्वारा वीडियोग्राफी की



जाएगी। साथ ही डीजे पर पूर्णतः प्रतिबंध रहेगा। वहीं सामाजिक सौहार्द बिगाड़ने वालों पर पुलिस की पैनी नजर रहेगी। त्योहार में माहौल बिगाड़ने वालों को किसी भी सुरत में बकशा नहीं जाएगी। मौके पर पुलिस ने आए हुए प्रतिनिधियों से त्योहार को

पर्व को लेकर शांति समिति की बैठक आयोजित

गांडेय, गिरिडीह। गांडेय प्रखंड क्षेत्र के तीनों थाना गांडेय अहिल्यापुर, ताराटांड में बुधवार को आगामी ईद एवं रामनवमी, सरहुल त्योहार को लेकर शांति समिति की बैठक आयोजित किया गया। बैठक में प्रत्येक वर्ष की तरह इस वर्ष भी रामनवमी का त्योहार शांति पूर्ण तरीके से मनाने को लेकर चर्चा किया गया। बैठक में मुख्य रूप से उपस्थित गिरिडीह एसडीपीओ जीतवाहन उरांव ने उपस्थित सदस्यों को सरकारी गाड़ लाइन का पालन करते हुए रामनवमी का त्योहार मनाने को बात कही। एसडीपीओ ने कहा कि रामनवमी के जुलूस में डीजे पर पूर्ण पाबंदी रहेगी। कोई भी व्यक्ति अफवाहों पर ध्यान नहीं दे। रामनवमी का जुलूस निर्धारित रूट से ही निकाले। गांडेय अंचल के पुलिस इंस्पेक्टर कमाल खान ने कहा कि रामनवमी को लेकर गांडेय अंचल का गांडेय, अहिल्यापुर और ताराटांड की पुलिस लगातार क्षेत्र में सक्रिय रहें। पुलिस असामाजिक तत्वों के लोगों पर कड़ी नजर रखेगी। बैठक में गांडेय थाना क्षेत्र के सभी अखाड़ा समिति के अध्यक्षों और अन्य सदस्यों से क्रमागत रूप से आवेदन लिया गया और बातचीत की गई।

पर्व को लेकर शांति समिति की बैठक आयोजित

गांडेय, गिरिडीह। गांडेय प्रखंड क्षेत्र के तीनों थाना गांडेय अहिल्यापुर, ताराटांड में बुधवार को आगामी ईद एवं रामनवमी, सरहुल त्योहार को लेकर शांति समिति की बैठक आयोजित किया गया। बैठक में प्रत्येक वर्ष की तरह इस वर्ष भी रामनवमी का त्योहार शांति पूर्ण तरीके से मनाने को लेकर चर्चा किया गया। बैठक में मुख्य रूप से उपस्थित गिरिडीह एसडीपीओ जीतवाहन उरांव ने उपस्थित सदस्यों को सरकारी गाड़ लाइन का पालन करते हुए रामनवमी का त्योहार मनाने को बात कही। एसडीपीओ ने कहा कि रामनवमी के जुलूस में डीजे पर पूर्ण पाबंदी रहेगी। कोई भी व्यक्ति अफवाहों पर ध्यान नहीं दे। रामनवमी का जुलूस निर्धारित रूट से ही निकाले। गांडेय अंचल के पुलिस इंस्पेक्टर कमाल खान ने कहा कि रामनवमी को लेकर गांडेय अंचल का गांडेय, अहिल्यापुर और ताराटांड की पुलिस लगातार क्षेत्र में सक्रिय रहें। पुलिस असामाजिक तत्वों के लोगों पर कड़ी नजर रखेगी। बैठक में गांडेय थाना क्षेत्र के सभी अखाड़ा समिति के अध्यक्षों और अन्य सदस्यों से क्रमागत रूप से आवेदन लिया गया और बातचीत की गई।

## उपायुक्त ने किया आंगनबाड़ी सेविका व महिला पर्यवेक्षिका के बीच स्मार्ट फोन का वितरण



नवीन मेल संवाददाता। धनबाद उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी माधवी मिश्रा ने बुधवार को समाहरणालय के सभागार में आंगनबाड़ी सेविका तथा महिला पर्यवेक्षिका के बीच स्मार्ट फोन का वितरण किया। महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग के आंगनबाड़ी सेविका तथा महिला पर्यवेक्षिका के बीच स्मार्ट फोन का वितरण के राज्यस्तरीय कार्यक्रम के बाद धनबाद जिले की आंगनबाड़ी सेविका तथा महिला पर्यवेक्षिका को स्मार्ट फोन प्रदान किया गया। इस संबंध में उपायुक्त ने बताया कि धनबाद की 2231 आंगनबाड़ी केंद्र की सेविका तथा 55 महिला पर्यवेक्षिका को जिला समाज कल्याण कार्यालय द्वारा स्मार्ट फोन प्रदान किया गया है। इससे उनके काम की गति बढ़ेगी।

आंगनबाड़ी सेविकाएं और महिला पर्यवेक्षिकाएं अपने-अपने सेंटर से जुड़ी प्रत्येक दिन की रिपोर्ट जिला और विभाग के साथ शेयर करेंगी। इसके अतिरिक्त स्मार्ट फोन से पोषण ट्रेकर ऐप में आंगनबाड़ी के संचालन से संबंधित सभी कार्यक्रम को अपडेट करेंगी। जिसमें आंगनबाड़ी केंद्र खोलने का समय, बच्चों की उपस्थिति, पोषाहार, वजन, टीकाकरण, टेक होम राशन इत्यादि कार्यक्रम स्मार्ट फोन के माध्यम से पोर्टल पर अपलोड करेंगी। इसके अलावा सेविका द्वारा प्रधान मंत्री मातृ वंदना योजना के आवेदनों की ऑनलाइन एंट्री की जाएगी। स्मार्ट फोन वितरण कार्यक्रम में उपायुक्त माधवी मिश्रा, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी अनिता कुजूर के अलावा आंगनबाड़ी सेविका व महिला पर्यवेक्षिका उपस्थित थीं।

नगर आयुक्त ने की शहरी क्षेत्र की स्वास्थ्य गतिविधियों की समीक्षा

## स्वास्थ्य विभाग को 10 दिनों के अंदर कचरा प्रबंधन का अनुमानित विवरण प्रदान करने का दिया निर्देश

सभी शहरी चिकित्सा पदाधिकारी को एनसीडी पोर्टल पर डाटा अपलोड करने, लॉबित डाटा शीघ्र अपडेट करने का दिया निर्देश उपलब्ध



नवीन मेल संवाददाता। धनबाद नगर आयुक्त रवि राज शर्मा ने बुधवार को झमाड़ा के सभागार में शहरी क्षेत्र में चल रही स्वास्थ्य गतिविधियों की समीक्षा की। इस दौरान नगर आयुक्त ने स्वास्थ्य सेवाओं की गुणवत्ता में सुधार लाने के लिए अर्बन सीएचसी केडुआडीह एवं अर्बन सीएचसी सिंदरी में अप्रैल माह तक एडोलसेंट हेल्थ क्लिनिक स्थापित करने तथा शहरी सहिया की चयन प्रक्रिया अप्रैल तक पूर्ण

करने का निर्देश दिया। वहीं सभी शहरी चिकित्सा पदाधिकारी को एनसीडी पोर्टल पर डाटा अपलोड करने, लॉबित डाटा शीघ्र अपडेट करने, सभी स्वास्थ्य केंद्रों में मलेरिया किट उपलब्ध कराने, बायोमेट्रिकल वेस्ट प्रबंधन को लेकर स्वास्थ्य विभाग को 10 दिनों के भीतर कचरा प्रबंधन का अनुमानित विवरण प्रदान करने का निर्देश दिया। बैठक में नगर आयुक्त रवि राज शर्मा, सिविल

## साइबर फ्रॉड से बचने के तरीके पर हुआ कार्यशाला का आयोजन



नवीन मेल संवाददाता। धनबाद इलेक्ट्रॉनिक और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय, भारत सरकार के इनफॉर्मेशन सिस्टीमेटि एजुकेशन एंड अवेयरनेस (आइ.एस.ई.ए.) के तहत सी-डैक, पटना की साइबर सिस्टीमेटि टीम ने बैंक मोडु स्थित गुरु नानक कॉलेज में मास्टर ट्रेनर कार्यशाला का आयोजन किया। कार्यशाला में साइबर डी साकेत कुमार झा, साइबर वी शैलेंद्र प्रताप सिंह, प्रोजेक्ट इंजीनियर प्रशांत श्रीवास्तव व हिमांशु शेखर ने साइबर सुरक्षा के प्रति जागरूकता, डिजिटल धोखाधड़ी, वित्तीय धोखाधड़ी, सोशल मीडिया सुरक्षा, मोबाइल सुरक्षा, साइबर

सुरक्षा के क्षेत्र में उभरती चुनौतियों से निपटने के तरीके एवं उपाय पर पावर पॉइंट प्रेजेंटेशन एवं कंप्यूटर पर प्रैक्टिकल प्रशिक्षण दिया। उन्होंने सुरक्षित तरीके से राशि का ट्रांजेक्शन करने, सार्वजनिक स्थानों पर मोबाइल चार्जिंग व सार्वजनिक वाईफाई का इस्तेमाल नहीं करने, अनजान लोगों से ओटीपी, आधार कार्ड, पैन कार्ड या बैंक की जानकारी साझा नहीं करने, अनजान नंबरों से आने वाली लिंक पर क्लिक नहीं करने, अनजान लोगों से पैसेंट पाने के लिए क्यू.आर. कोड स्कैन नहीं करने सहित अन्य मुद्दों पर प्रशिक्षण दिया।

## रामनवमी के मंगला जुलूस पर हुए पथराव का मामला संसद में गूजा

नवीन मेल संवाददाता। हजारीबाग झारखंड के गिरिडीह से लेकर हजारीबाग तक नफरती आग जल रहा है। प्रशासन सब जानती है फिर भी मुकदशों बनी हुई है। क्या केवल हिंदुओं के ऊपर पत्थर, लाठी और प्राथमिकी एवं सामाजिक सौहार्द बनाने का जिम्मेवारी है। क्या झारखंड की सरकार को कोई जिम्मेवारी नहीं बनती उक्त बातें हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के सांसद मनीष जायसवाल ने पूर्व में पथराव में कही थी, आशंका जाया था। अब हजारीबाग में नफरती आग ने आशंका को सच साबित किया है। बुधवार को हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के सांसद मनीष जायसवाल ने देश के सर्वोच्च सदन संसद भवन में बीते मंगलवार की रात को हजारीबाग के झंडा चौक के समीप हजारीबाग के पदाधिकारी और एडिशनल कलेक्टर लेवल के पदाधिकारी भी घायल हुए हैं सांसद मनीष जायसवाल ने आगे कहा कि इन पथरावों को कैसे कंट्रोल किया जाए ये नहीं सिखा है। झारखंड राज्य में अत्याचार तो ही रहा है।



## कब्र खोद कर पूर्व जपि सदस्य का निकाला गया शव बिहार पुलिस ले गयी अपने साथ

पुलिस ने तीन दिन तक परिजनों के आने का इंतजार किया। पहचान नहीं होने पर अज्ञात मानकर अंतिम संस्कार कर दिया



नवीन मेल संवाददाता। दुमका जिले के रानीश्वर थाना की पुलिस ने बीते 18 मार्च को कारीकादर जंगल से बरामद व्यक्ति का दफनाया शव को मजिस्ट्रेट की उपस्थिति में खोद कर बुधवार को बाहर निकाला। मंगलवार को देर शाम को शव की शिनाख्त बिहार के भागलपुर जिले के जगदीशपुर निवासी बोरबल मंडल उर्फ वीरू (40) के रूप में हुई। वह जगदीशपुर का जिला परिषद सदस्य रह चुका है। रानीश्वर पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद 22 मार्च को विजयपुर में अंतिम संस्कार कर दिया था। बुधवार को जगदीशपुर थाना की पुलिस ने न्यायालय के आदेश पर रानीश्वर बीडीओ राजेश कुमार सिन्हा

की मौजूदगी में दफन शव को निकालकर परिजनों को सौंपा। मृतक के भाई निर्मल मंडल ने बताया कि भाई कई बार वर्तमान जपि सदस्य शिवकुमार के साथ तारापीठ जाते रहता था। बीते 16 मार्च की सुबह वह शिवकुमार सहित चार लोगों के साथ स्कार्पियो से तारापीठ जाने के लिए निकला था। 17 मार्च की दोपहर भाई ने मोबाइल पर बात भी की थी। इसके बाद उसका मोबाइल बंद हो गया। देर शाम तक वापस नहीं आने पर मृतक की पत्नी ने जगदीशपुर थाना में पति के अहपरण और हत्या का मामला दर्ज कराया। पुलिस अनुसंधान कर ही

थी कि 18 मार्च को उसका रानीश्वर के जंगल में शव मिल गया। पुलिस ने तीन दिन तक परिजनों के आने का इंतजार किया। पहचान नहीं होने पर अज्ञात मानकर अंतिम संस्कार कर दिया। रानीश्वर थाना प्रभारी बलराम सिंह ने दुमका के अलावा भागलपुर और बंगाल के थाना में मृतक की तस्वीर भेजकर शिनाख्त का प्रयास किया। जगदीशपुर थाना की पुलिस ने तस्वीर को मृतक के परिवारों को दिखाई तो शव की पहचान हो गई। इसके बाद पुलिस ने स्कार्पियो चालक बोरबल को दबोचा तो उसने सारा सच उगल दिया।

## हजारीबाग नगर निगम, हजारीबाग

अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना सं 28/2024-25					
Sl. No.	Particulars	Estimated Cost	Earnest Money	Cost of BOQ	Completion period for construction
1.	Construction of new R.C.C Drain and Box Culvert from H/O Aditya Narayan to Exiting Drain near Okani Talab in ward no. 18 (Eighteen)	9,23,927/-	19,000/-	5,900/-	60 days
1.	परिमाण विपत्र बिक्री का स्थान तिथि एवं समय	नगर निगम कार्यालय, हजारीबाग दिनांक 11.04.2025 को 11.00 बजे पूर्वाह्न से 2.00 बजे अपराह्न तक			
2.	निविदा प्राप्ति का स्थान तिथि एवं समय	नगर निगम कार्यालय, हजारीबाग दिनांक 11.04.2025 को 11.00 बजे पूर्वाह्न से 2.00 बजे अपराह्न तक			
3.	निविदा खोलने का स्थान तिथि एवं समय	नगर निगम कार्यालय, हजारीबाग दिनांक 12.04.2025 को 3.00 बजे अपराह्न			
4.	विज्ञापनदाता का पदनाम	नगर आयुक्त सह प्रशासक, नगर निगम, हजारीबाग।			

नोट :- निविदा से संबंधित शर्त एवं अन्य जानकारी कार्यालय अवधि में नगर निगम कार्यालय में देखा जा सकता है।

नगर आयुक्त सह प्रशासक  
PR 349305 Urban Development and Housing(24-25)#D  
नगर निगम, हजारीबाग

## कार्यालय जिला ग्रामीण विकास शाखा, हजारीबाग

अति अल्पकालीन पुनर्निविदा सूचना	
नगरगा अन्तर्गत वित्तीय वर्ष 2025-26 के लिए "बिरसा हरित ग्राम योजना" के तहत बागवानी के सफल क्रियान्वयन हेतु ग्रामीण विकास विभाग, झारखण्ड, रांची के पत्रांक (N) 244(अनु0) दिनांक-27.02.2025 द्वारा प्राप्त दिशा-निर्देश के आलोक में आम बागवानी के अलावा अन्य फलदार पौधों जैसे- अमरुद, नींबू, नाशपाती, नारंगी, बेर, लीची, काजू, कटहल, शरीफा, सहजन इत्यादि पौधों की खरीदारी झारखण्ड राज्य में अवस्थित स्थानीय NHB रजिस्टर्ड नर्सरियों (जिनके पास झारखण्ड का GST No. हो) से किया जाना है। इसके अतिरिक्त अन्य किसी भी नर्सरियों द्वारा समर्पित निविदा अमान्य होगी। निम्न शर्तों के आधार पर पौधों की आपूर्ति के लिए न्यूनतम दर निर्धारण हेतु निविदा जिला ग्रामीण विकास शाखा का ज्ञापक-507, दिनांक-03.03.2025 द्वारा दिनांक-18.03.2025 तक निविदा आमंत्रित की गई थी, परंतु किसी भी निविदादाता द्वारा निविदा समर्पित नहीं किये जाने के कारण पुनः अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रित हेतु इच्छुक निर्माताओं/आपूर्तिकर्ताओं से मुहरबंद निविदा आमंत्रित की जाती है :- सभी निविदायें द्विगुणिका प्रणाली (Double Envelope System) के अनुसार डाली जायेगी। निविदादाता एक लिफाफे पर साफ-साफ शब्दों में 'तकनीकी बीड' लिखकर उसमें निविदा के साथ मांगे गये कागजात एवं प्रमाण पत्र (अग्रधन राशि का झालफ सहित) डालेंगे एवं उसे मुहरबंद करेंगे तथा उस पर अपना नाम एवं पता साफ-साफ लिखेंगे। दूसरे लिफाफे पर साफ-साफ शब्दों में 'वित्तीय बीड' लिखकर उसमें नर्सरी के नाम एवं पता के साथ दर (प्रति पौधा) संबंधी कागजात डालेंगे एवं मुहरबंद करेंगे। उस लिफाफा में दर के अलावा कोई अन्य कागजात नहीं डाला जायेगा। तकनीकी बीड एवं वित्तीय बीड के दोनों लिफाफे को एक अन्य लिफाफे में डालकर मुहरबंद करेंगे एवं उस पर बड़े अक्षरों में NHB रजिस्टर्ड अंकित करने के साथ नर्सरी का नाम, पता, दूरभाष संख्या अंकित करेंगे। इच्छुक आवेदक/निविदादाता द्वारा सीलबंद लिफाफे में निविदा दिनांक 11-04-2025 को अपराह्न 01:00 बजे तक जिला ग्रामीण विकास अभिकरण, हजारीबाग के कार्यालय में प्राप्त की जायेगी तथा दिनांक 11-04-2025 को अपराह्न 03:00 बजे निविदादाताओं या उनके प्रतिनिधियों के समक्ष निविदा खोली जायेगी। नोट :- पौधा आपूर्ति से संबंधित निविदा की विस्तृत शर्तें एवं अन्य जानकारी कार्यालय के सूचना पट्ट एवं वेबसाइट www.hazaribag.nic.in पर देखा जा सकता है।	
ह0/- उप विकास आयुक्त, -सह-अतिरिक्त जिला कार्यक्रम सचिव,हजारीबाग	

PR 349285 Rural Development(24-25).D







**आज का मैच**  
सनराइजर्स हैदराबाद  
Vs  
लखनऊ सुपर जायंट्स  
27 मार्च  
गुरुवार  
7:30  
हैदराबाद

# कोलकाता ने राजस्थान को आठ विकेट से हराया



**IPL 2025-अंक तालिका**

टीम	मैच	जीत	हार	अंक
एसआरएस	01	01	00	02
आरसीबी	01	01	00	02
पीके	01	01	00	02
सीएसके	01	01	00	02
डीडी	01	01	00	02
एलएससी	01	00	01	00
एमआइ	01	00	01	00
जीटी	01	00	01	00
केकेआर	02	00	00	00
आरआर	02	01	01	00

**नंबर 02**  
**टी20**  
**बल्लेबाज**  
**अभिषेक शर्मा**

**नई दिल्ली।** इंडियन प्रीमियर लीग 2025 सीजन का छठा मुकाबला डिफेंडिंग चैम्पियन कोलकाता नाइट राइडर्स और राजस्थान रॉयल्स के बीच खेला जा रहा है। गुवाहाटी के बारसापारा क्रिकेट स्टेडियम में खेले जा रहे इस मैच में टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करते हुए राजस्थान टीम ने 152 रनों का टारगेट सेट किया। जबकि कोलकाता ने 2 विकेट गंवाकर 110 से ज्यादा रन बना लिए हैं। विवटन डिर्कोक ने 36 गेंदों में फिफ्टी पूरी की। मैच में राजस्थान ने 9 विकेट गंवाकर 151 रन बनाए, टीम के लिए विकेटकीपर बल्लेबाज ध्रुव जुरेल ने 28 गेंदों पर 33 रनों की पारी खेली। जबकि यशवीर जायसवाल ने 24 गेंदों पर 29 रन बनाए। कप्तान रियान पराग ने 15 बॉल पर 25 रन जड़े। केकेआर टीम के लिए वैभव अरोड़ा, हर्षित राणा, मोईन अली और वरुण चक्रवर्ती ने 2-2 विकेट झटके। राणा ने कोलकाता की प्लेइंग-11 में एक बदलाव किया है। सुनील नरेन की तबीयत खराब है। उनकी जगह मोईन अली को एंटी हुई है। दूसरी ओर राजस्थान के कप्तान रियान पराग ने भी एक बदलाव किया है। फजलहक फारूकी बाहर हैं। उनकी जगह वानिंदु हसरंगा को एंटी हुई है। इस सीजन में इन दोनों का ही यह दूसरा मैच है। दोनों टीमों अपना पहला मैच हार चुकी हैं। ऐसे में आज कोलकाता या राजस्थान, दोनों में से किसी एक का जीत का खाता खुलना तय है। नाइट राइडर्स को टूर्नामेंट के शुरूआती मैच में जहां रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के हाथों 7 विकेट से हार का सामना करना पड़ा, वहीं राजस्थान को सनराइजर्स हैदराबाद ने 44 रनों की करारी शिकस्त दी थी।

**विवटन डिर्कोक ने खेले 97 रनों की नाबाद पारी**

## नंबर 1 टी20 ऑलराउंडर बने हुए हैं हार्दिक पांड्या

**मुंबई।** भारत के ऑलराउंडर हार्दिक पांड्या ने अपना नंबर 1 टी20 ऑलराउंडर स्थान बरकरार रखा है, जबकि अभिषेक शर्मा, नंबर 2 टी20 बल्लेबाज, और वरुण चक्रवर्ती, नंबर 2 टी20 गेंदबाज ने भी आईसीसी पुरुष टी20 रैंकिंग में अपना स्थान हासिल किया है। न्यूजीलैंड के तेज गेंदबाज जैकब डफ्री ने आईसीसी पुरुष टी20 गेंदबाजी रैंकिंग में महत्वपूर्ण छलांग लगाई है, जो चल रही पांच मैचों की श्रृंखला में पाकिस्तान के खिलाफ अपने शानदार प्रदर्शन के बाद पहली बार शीर्ष पांच में शामिल हुए हैं। डफ्री को माउंट माउंटगार्ड में 4/20 और ऑकलैंड में पिछले मैच में 1/37 के प्रभावशाली प्रदर्शन की बदौलत नवीनतम रैंकिंग अपडेट में सात पायदान चढ़कर पांचवें स्थान पर पहुंच गए हैं। न्यूजीलैंड की पाकिस्तान पर 115 रनों की शानदार जीत में उनके योगदान ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी, जिससे सीरीज में 3-1 की बढ़त हासिल हुई। डफ्री न्यूजीलैंड के एकमात्र गेंदबाज नहीं हैं, जिनकी रैंकिंग में उछाल आया है। माउंट माउंटगार्ड में 3/25 के आंकड़े के साथ उनका साथ देने वाले जकारा फाउलकेस ने 26 पायदान की छलांग लगाकर 64वां स्थान हासिल किया है। इस बीच, पाकिस्तान के हारिस राउफ ने भी महत्वपूर्ण प्रगति की है, पिछले दो मैचों में से प्रत्येक में तीन विकेट लेने के बाद 11 पायदान ऊपर चढ़कर 15वें स्थान पर पहुंच गए हैं। सीरीज में अपने लगातार प्रदर्शन के बाद अब्बास अफ्रीदी अपने करियर के सर्वश्रेष्ठ 36वें स्थान पर पहुंच गए हैं। नवीनतम रैंकिंग अपडेट में कई बल्लेबाजों ने भी महत्वपूर्ण लाभ हासिल किया है। माउंट माउंटगार्ड में 20 गेंदों में 50 रन बनाने वाले न्यूजीलैंड के फिन एलन दो पायदान ऊपर चढ़कर 16वें स्थान पर पहुंच गए हैं। उनके साथी मार्क चैपमैन ने ऑकलैंड में 94 रनों की शानदार पारी खेलकर 51वें से 41वें स्थान पर पहुंचकर और भी बड़ी छलांग लगाई है।

## पीएम मोदी और खेल मंत्री ने सेपक टकरा टीम को दी बधाई

**एजेंसी। नई दिल्ली।** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और खेल मंत्री मनसुख मांडविया ने बिहार के पटना में पाटलिपुत्र स्टेडियम में आयोजित सेपक टकरा विश्व कप 2025 में भारतीय सेपक टकरा दल के शानदार प्रदर्शन के लिए उन्हें हार्दिक बधाई दी है। पीएम मोदी ने इस संध्या में भारत के पहले स्वर्ण पदक के साथ इतिहास रचने के लिए पुरुष रेगु टीम की भी सराहना की। महिला टीम ने भी इस वर्ग में कांस्य पदक हासिल कर देश को गौरवान्वित किया। एक्स पर एक पोस्ट में, पीएम मोदी ने कहा, सेपक टकरा विश्व कप 2025 में शानदार खेल उत्कृष्टता का प्रदर्शन करने के लिए हमारे दल को बधाई। दल ने 7 पदक जीते। पुरुष रेगु टीम ने भारत के लिए पहला स्वर्ण पदक लाकर इतिहास रच दिया। उन्होंने कहा, यह शानदार प्रदर्शन वैश्विक सेपक टकरा क्षेत्र में भारत के लिए एक आशाजनक भविष्य का संकेत देता है। युगल वर्ग में, भारतीय महिला टीम ने म्यांमार के खिलाफ एक करीबी मुकाबले के बाद रजत पदक हासिल किया।

## भारतीय निशानेबाजों का पहला जल्था अर्जेंटीना विश्व कप के लिए रवाना

**एजेंसी। नई दिल्ली।** 22 भारतीय निशानेबाजों का पहला जल्था 13 सहायक कर्मचारियों के साथ अर्जेंटीना की राजधानी ब्यूनस आयर्स के लिए सुबह-सुबह रवाना हो गया। वे वर्ष के पहले अंतर्राष्ट्रीय निशानेबाजी खेल महासंघ विश्व कप चरण में भाग लेंगे, जिसके लिए प्रतियोगिताएं 3 अप्रैल से शुरू होंगी। 35 निशानेबाजों का भारतीय दल निर्धारित समय पर सभी 15 पदक स्पर्धाओं में भाग लेगा, जिसमें 12 व्यक्तिगत और तीन मिश्रित टीम स्पर्धाएं शामिल हैं। पेरिस ओलंपिक में दो बार पदक जीतने वाली मनु भाकर एकमात्र एथलीट हैं, जिन्होंने दो व्यक्तिगत स्पर्धाओं में कट बनाया है। टीम के बाकी सदस्य 29 मार्च को रवाना होंगे, क्योंकि उनकी प्रतियोगिताएं टूर्नामेंट के अंतिम चरण में शुरू होंगी। कुछ अपवादों को छोड़कर, सभी निशानेबाजों ने 14 मार्च से दिल्ली में डॉ. कर्णी सिंह शूटिंग रेंज में भारतीय राष्ट्रीय राष्ट्रफल संघ द्वारा आयोजित पिछले राष्ट्रीय शिविर में भाग लिया, ताकि दक्षिण अमेरिका में होने वाले दोहरे विश्व कप से पहले अंतिम तैयारी की जा सके, जिसमें ब्यूनस आयर्स में सीजन के पहले मैच के ठीक बाद पेरू के लीमा में दूसरा विश्व कप आयोजित किया जाएगा।

## जोकोविच ने क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया

**एजेंसी। मियामी।** छह बार के चौपियन नोवाक जोकोविच ने बुधवार (भारतीय समयानुसार) को 15वीं वरीयता प्राप्त लोरेन्जो मुसेट्टी के खिलाफ 6-2, 6-2 से जीत के साथ एटीपी मियामी ओपन के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। 37 वर्षीय खिलाड़ी, जो अब अपने 100वें दूर-लेवल खिताब से तीन जीत दूर हैं, अब उनका अगला मुकाबला अमेरिकी सेबेस्टियन कोर्टो से होगा। यह 2019 के बाद से मियामी में जोकोविच की पहली उपस्थिति है। एटीपी के अनुसार, 2016 में क्रैंडन पार्क में खिताब जीतने के बाद से वह क्वार्टर फाइनल में नहीं पहुंचे थे। जोकोविच शुरूआती ब्रेक में पिछड़े गए और उन्हें समय उल्लंघन की चेतावनी दी गई। वह क्षण निर्णायक साबित हुआ, क्योंकि 40 बार के मास्टर्स 1000 विजेता ने वहाँ से लय हासिल कर ली। चौथे वरीय खिलाड़ी ने लगातार नौ गेम जीतकर घाटे को भूखलन में बदल दिया, और अंततः एक घंटे और 23 मिनट के बाद अंतिम आठ में अपनी जगह पक्की कर ली। सेरेना विलियम्स और जुआन मार्टिन डेल पोत्रो (अर्जेंटीना के खिलाड़ी) उनके बॉक्स में थे) के सामने जोकोविच ने शानदार प्रदर्शन किया। जोकोविच ने अपने ऑन-कोर्ट साक्षात्कार में कहा, मैं स्टारस्ट्रक था! फर्स्ट डेलपो को देखना अद्भुत था, जाहिर तौर पर एक लंबे समय से दोस्त और प्रतिद्वंद्वी, उन्हें अपने आत-पास पाकर और बॉक्स से उनका समर्थन पाकर बहुत खुश था।

# व्यापार/लाइफ व साइंस

## ऊर्जा की जरूरतों को पूरा करने के लिए पर्याप्त कोयला भंडार मौजूद : केंद्रीय मंत्री

**एजेंसी। नई दिल्ली।** भारतीय भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण के ताजा अनुमानों के अनुसार, इस वर्ष 1 मार्च तक भारत के पास कोयला और लिग्नाइट के क्रमशः 389.42 अरब टन और 47.29 अरब टन भंडार मौजूद हैं, जो देश की ऊर्जा की जरूरतों को पूरा करने के लिए पर्याप्त हैं। यह जानकारी बुधवार को सरकार द्वारा दी गई। केंद्रीय कोयला एवं खान मंत्री जी किशन रेड्डी ने लोकसभा में एक प्रश्न के लिखित उत्तर में बताया कि देश के मौजूदा कोयला भंडार का प्रभावी ढंग से उपयोग किया जा रहा है और देश की ऊर्जा जरूरतों का 55 प्रतिशत हिस्सा कोयला से पूरा किया जा रहा है। लिग्नाइट, जिसे भूरे कोयला भी कहा जाता है, एक प्रकार का कोयला है जिसमें अन्य प्रकार के कोयले की तुलना में कम कार्बन, कम ऊर्जा मूल्य और अधिक नमी होती है और इसलिए इसे अलग से सूचीबद्ध किया जाता है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि सरकार का ध्यान देश की ऊर्जा आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए कोयले के धरेल उत्पादन को बढ़ाने पर है। देश में वर्ष 2023-24 में अब तक का सबसे अधिक 997.826 मिलियन टन (एमटी) कोयला उत्पादन दर्ज किया गया



था, जो वर्ष 2022-23 के 893.191 एमटी से 11.71 प्रतिशत अधिक है। उन्होंने आगे कहा कि चालू वित्त वर्ष 2024-25 में फरवरी 2025 तक देश के कोयला उत्पादन में 5.45 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई है और यह बढ़कर 929.15 एमटी हो गया है। ब्लाक आर्वाटियों को विभिन्न अनुमोदन प्राप्त करने में सहायता के लिए प्रोजेक्ट मॉनिटर यूनिट ने कोयला खदानों के परिचालन में तेजी लाने में मदद की है।

## एमएसएमई के सामने आने वाली चुनौतियों का समाधान समूहों में करना होगा : सीईओ

**नई दिल्ली (आईएनएस)।** नीति आयोग के सीईओ, बीबीआर सुब्रह्मण्यम ने बुधवार को कहा कि एमएसएमई के सामने आने वाली चुनौतियों का समाधान अलग-अलग नहीं, बल्कि समूहों में करना होगा। भारतीय उद्योग परिषद (सीआईआई) द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम में बोलते हुए सुब्रह्मण्यम ने कहा कि आज के एमएसएमई आने वाले समय में बड़े उद्यम बनेंगे। उन्होंने आगे कहा कि सरकार भी सूक्ष्म उद्यम को लघु उद्यम में, लघु उद्यम को मध्यम और मध्यम को बड़े उद्यम में बनने में मदद कर रही है। नीति आयोग के सीईओ ने एमएसएमई के सामने आने

वाली तीन प्रमुख चुनौतियों के बारे में बताया, जिसमें टेक्नोलॉजी में सुधार, स्किलड वर्कफोर्स और क्वालिटी सर्टिफिकेशन शामिल हैं। उन्होंने कहा कि भारत तब तक एक विकसित राष्ट्र नहीं बन सकता, जब तक देश अपने मैनुफैक्चरिंग सिस्टम के मानकों को नहीं बढ़ाता। उन्होंने कहा कि एजुकेशन, स्किल और एमएसएमई तीनों विकसित भारत के लक्ष्य को पूरा करने में अहम भूमिका निभाएंगे। सुब्रह्मण्यम ने 'डिजिटल एक्सप्लोसिव फॉर ग्रोथ एंड एंटरप्राइस' या डीएक्स-ईडीजीई को भी लॉन्च किया। इसका उद्देश्य सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमों (एमएसएमई) को डिजिटल परिवर्तन के माध्यम से सशक्त बनाना है जिससे वह भविष्य के लिए तैयार हो सके, साथ ही प्रतस्पर्धी और मजबूत बन सके। उन्होंने आगे कहा कि इस पहल के तहत देशभर में डिजिटल परिवर्तन सुविधा केंद्रों का एक नेटवर्क स्थापित किया जाएगा। यह केंद्र एमएसएमएस कोशल और नवकर तक पहुंच प्रदान करेगा, जिससे वह स्थाई रूप से विस्तार कर सके।

## भारतीय शेयर बाजार लाल निशान में बंद, सेंसेक्स 728 अंक गिरा

**मुंबई।** भारतीय शेयर बाजार बुधवार के कारोबारी सत्र में लाल निशान में बंद हुआ। बाजार में चोतरफा बिकवाली देखने को मिली। कारोबार के अंत में सेंसेक्स 728 अंक या 0.93 प्रतिशत गिरकर 77,288 और निफ्टी 181 अंक या 0.77 प्रतिशत गिरकर 23,486 पर था। बाजार में गिरावट की वजह हाल में आई तेजी के बाद मुनाफावसूली को माना जा रहा है। आईटी, फार्मा, फाइनेंशियल सर्विसेज, फार्मा, रियल्टी, एनर्जी, पीएसई और आयोजित एक कार्यक्रम में बोलते हुए सुब्रह्मण्यम ने कहा कि आज के एमएसएमई आने वाले समय में बड़े उद्यम बनेंगे। उन्होंने आगे कहा कि सरकार भी सूक्ष्म उद्यम को लघु उद्यम में, लघु उद्यम को मध्यम और मध्यम को बड़े उद्यम में बनने में मदद कर रही है। नीति आयोग के सीईओ ने एमएसएमई के सामने आने

## भारत हाइपरस्केलर्स के लिए बन रहा हॉटस्पॉट, डेटा सेंटर की बढ़ेगी मांग

**मुंबई।** भारत हाइपरस्केलर्स के लिए बड़े हॉटस्पॉट के रूप में उभर रहा है। हैदराबाद और मुंबई जैसे शहरों में जमीनों का अधिग्रहण डेटा सेंटर इन्फ्रास्ट्रक्चर में बढ़त को सपोर्ट कर रहा है। यह जानकारी एनार्क कैपिटल की देवी शंकर ने आईएनएस को बुधवार को दी। उन्होंने कहा कि बीते कुछ वर्षों में करीब 440 एकड़ जमीन का हाइपरस्केलर्स डेवलपमेंट के लिए अधिग्रहण किया गया है। वैश्विक क्लाउड प्रोवाइडर्स होने के नाते धरेल कंपनियों उच्च क्षमता वाली सुविधाएं स्थापित कर रही हैं। देश में डेटा सेंटर इंडस्ट्री में मजबूत वृद्धि दर्ज की गई है। बीते एक दशक में 6.5 अरब डॉलर का निवेश आया है। अब इसकी वैल्यू करीब 10 अरब डॉलर हो गई है और इंडस्ट्री की आय 2024 में 1.2 अरब डॉलर रही है। इस बढ़त की वजह इंटरनेट की पहुंच में वृद्धि, डेटा खपत का बढ़ना और प्रति स्मार्टफोन मोबाइल डेटा के उपयोग में वृद्धि होना है।

## नमो भारत ट्रेनों में यात्रा के लिए लॉयल्टी पॉइंट्स, मुफ्त सफर का सुनहरा अवसर

**नई दिल्ली।** नमो भारत ट्रेनों में सफर करने वाले यात्रियों के लिए एक शानदार योजना शुरू की गई है। एनसीआरटीसी (राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र परिवहन निगम) ने हाल ही में एक नया लॉयल्टी पॉइंट्स प्रोग्राम शुरू किया है, जिसके तहत यात्री अपनी यात्रा पर खर्च किए गए प्रत्येक रूपए पर एक लॉयल्टी पॉइंट अर्जित कर सकते हैं। पॉइंट्स न्यूनतम 300 तक जमा होने पर मुफ्त यात्रा के लिए रिडीम किए जा सकते हैं। यात्री नमो भारत ऐप का उपयोग करके डिजिटल न्यूआर टिकट बुक कर सकते हैं या फिर नेशनल कॉमन मोबिलिटी कार्ड (एनसीएमसी) से भुगतान कर सकते हैं। हर एक रूपए के खर्च पर एक लॉयल्टी पॉइंट मिलेगा, जिसका मूल्य 10 पैसे होगा। उदाहरण के तौर पर, यदि कोई यात्री 100 रूपए का क्रियायत चुकाता है, तो उसे 100 लॉयल्टी पॉइंट्स मिलेंगे, जिनकी कुल कीमत 10 रूपए होगी। यात्रियों को अपने लॉयल्टी पॉइंट्स बार-बार रिडीम करने में कोई कठिनाई न हो, इसके लिए एक साथ 5 डिप्स तक रिडीम करने का प्रावधान रखा गया है। रिडीम की गई यात्राएं 7 दिनों तक मान्य रहेंगी।





## पाकिस्तान : सिंधु नहर परियोजनाओं के मुद्दे पर सतारूढ़ गठबंधन में द्वार, पीपीपी ने जताया विरोध

सिंधु। पाकिस्तान के सतारूढ़ गठबंधन में शामिल पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) भी सिंधु नदी पर छह नई नहरें बनाने की सरकार की योजना के विरोध में आ गई है। इन नहरों के निर्माण के विरोध में सिंधु प्रांत में लगातार विरोध प्रदर्शन हो रहे हैं। एक रैली को संबोधित करते हुए, पीपीपी के सिंधु अध्यक्ष निसार अहमद खुहरो ने कहा कि उनके विरोध के अगले चरण में प्रांत के सभी तालुकाओं में धरना-प्रदर्शन किया जाएगा। खुहरो ने धमकी दी कि अगर केंद्र सरकार परियोजना को रद्द नहीं करती है तो वे राष्ट्रीय राजमार्ग को अवरूढ़ कर देंगे। पाकिस्तान के प्रमुख समाचार पत्र द एक्सप्रेस ट्रिब्यून ने खुहरो के हवाले से कहा, "जब तक संघीय सरकार चोलिस्तान और अन्य नहरों के निर्माण की योजना को वापस नहीं ले लेती, तब तक आंदोलन जारी रहेगा।" गठबंधन में बढ़ते आंतरिक संघर्ष और विरोधाभासी रुख के बीच, पीपीपी-सिंधु के अध्यक्ष ने पाकिस्तानी सरकार की आलोचना की और इसे 'तानाशाही संघीय सरकार' करार दिया।

## मिस्र और स्पेन ने गाजा में इजरायली सैन्य अभियान को किया खारिज



काहिरा (आईएनएस)। मिस्र के राष्ट्रपति अब्देल-फतह अल-सीसी और स्पेन के प्रधानमंत्री पेद्रो सांचे ने गाजा पट्टी में चल रहे इजरायली सैन्य अभियानों को खारिज कर दिया। समाचार एजेंसी सिन्हुआ ने मिस्र के राष्ट्रपति कार्यालय के एक बयान के हवाले से बताया कि दोनों नेताओं ने मंगलवार को फोन पर बातचीत की, जिसमें उन्होंने गाजा में तत्काल युद्ध विनाम की आवश्यकता, इजरायली जमीनी घुसपैठ को समाप्त करने और मानवीय सहायता की आपूर्ति को सुनिश्चित करने की बात की।

## अमेरिका और इजरायली लक्ष्यों पर किए मिसाइल और ड्रोन हमले

सना (आईएनएस)। यमन के हूती विद्रोही समूह ने बुधवार को कहा कि उसने लाल सागर में एक अमेरिकी विमानवाहक पोत और इजरायल के शहर तेल अवीव में 'सैन्य ठिकानों' पर हमले किए हैं। हूती सैन्य प्रवक्ता याह्या सरिया ने अल-मसीरा टीवी पर प्रसारित एक बयान में कहा, "मिछले कुछ घंटों में हमारे बलों ने लाल सागर में अमेरिकी युद्धपोतों को निशाना बनाते हुए मिसाइल और ड्रोन हमले किए, इसमें यूएसएस हैरिस एएस, ट्रूमैन विमानवाहक पोत भी शामिल है।

## रियाद में यूक्रेन और अमेरिका के बीच वार्ता खत्म, काला सागर में नौवहन व ऊर्जा केंद्रों की सुरक्षा पर फोकस

रियाद (आईएनएस)। सऊदी अरब की राजधानी रियाद में यूक्रेन और अमेरिकी प्रतिनिधियों के बीच वार्ता का एक और दौर खत्म हो गया। समाचार एजेंसी शिन्हुआ के अनुसार, यह वार्ता सोमवार को रियाद में रूसी और अमेरिकी प्रतिनिधियों के बीच 12 घंटे से ज्यादा समय तक चली बैठक के बाद हुई। मंगलवार को व्हाइट हाउस ने अपनी वेबसाइट पर एक बयान प्रकाशित किया, जिसमें रिवार और मंगलवार के बीच यूक्रेन के साथ हुई दो दौर की वार्ता के परिणामों की सूची दी गई।

## अमेरिकी राष्ट्रपति ने चुनाव व्यवस्था में बदलाव लाने को जारी किया आदेश

# ट्रंप ने भारत की चुनाव प्रणाली को कहा आदर्श

वाशिंगटन (आईएनएस)

राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने अमेरिकी चुनाव प्रणाली में बदलाव लाने की बात कही है। इसके लिए उन्होंने एक आदेश जारी किया है। इसमें चुनाव संचालन के तरीके में बदलाव की बात कही गई है। इस आदेश में मतदाताओं से उनकी अमेरिकी नागरिकता को साबित करने और यह सुनिश्चित करने को कहा गया है कि चुनाव के दिन तक केवल मेल-इन या पोस्टल बिलेट मतपत्र ही गिने जाएं। इसके अलावा, गैर-अमेरिकी नागरिकों को कुछ चुनावों में दान करने से भी रोकने का प्रस्ताव है। ट्रंप ने भारत और ब्राजील जैसे देशों के चुनाव प्रथाओं का उदाहरण दिया और तर्क दिया कि अमेरिका 'बुनियादी और आवश्यक चुनाव सुरक्षा' को लागू करने में विफल रहा है, जो पहले से ही कई विकसित और विकासशील देशों में मानक बन चुके हैं। उन्होंने कहा, भारत और ब्राजील मतदाता पहचान को बायोमेट्रिक डाटाबेस से जोड़ रहे हैं, जबकि संयुक्त राज्य अमेरिका नागरिकता के लिए

## निष्पक्ष चुनाव सैधानिक गणराज्य के लिए जरूरी

अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने इस पर भी जोर दिया कि 'धोखाधड़ी, नृत्तियों या संदेह से अछूते स्वतंत्र, निष्पक्ष और ईमानदार चुनाव हमारे सैधानिक गणराज्य को बनाए रखने के लिए जरूरी हैं।' राष्ट्रपति ट्रंप ने यह भी कहा, अमेरिकी नागरिकों का यह अधिकार कि उनके मतों की सही तरीके से गणना की जाए और उन्हें बिना किसी अवैध छेड़छाड़ के सारणीबद्ध किया जाए, चुनाव के वास्तविक विजेता का निर्धारण करने के लिए महत्वपूर्ण है।



काफी हद तक स्व-सत्यापन पर निर्भर है। इसके अलावा, ट्रंप ने अमेरिका में मतपत्र प्रसंस्करण के असंगत दृष्टिकोण की आलोचना की। उन्होंने जर्मनी और कनाडा जैसे देशों का उदाहरण देते हुए कहा, जर्मनी और कनाडा में मतों की गणना करते समय कागज के मतपत्रों की आवश्यकता होती है, जबकि संयुक्त

राज्य अमेरिका में कई तरीके हैं, जिनमें अक्सर बुनियादी सुरक्षा का अभाव होता है। उन्होंने अमेरिकी चुनावों के लिए एक अधिक सुरक्षित और समान मतदान प्रणाली की आवश्यकता पर जोर दिया। कार्यकारी आदेश में मेल-इन मतदान के मुद्दे पर भी ध्यान दिया गया। ट्रंप ने डेनमार्क और स्वीडन जैसे देशों का

बोले, अमेरिका 'बुनियादी और आवश्यक चुनाव सुरक्षा' को लागू करने में विफल रहा

उदाहरण दिया, जहां मेल-इन मतपत्रों को केवल उन लोगों तक सीमित रखा जाता है, जो व्यक्तिगत रूप से मतदान नहीं कर सकते। इसके अलावा, वे देर से आने वाले मतपत्रों को स्वीकार नहीं करते, चाहे उनमें डाक टिकट हो या न हो।

ट्रंप ने कहा, अब कई अमेरिकी चुनावों में डाक से सामूहिक मतदान होता है, जिसमें कई अधिकारी बिना डाक टिकट वाले मतपत्र या चुनाव के दिन के बाद प्राप्त मतपत्र स्वीकार करते हैं। यह कार्यकारी आदेश ट्रंप के अमेरिकी चुनावों की अखंडता को बहाल करने के निरंतर प्रयासों का हिस्सा है, जिनके बारे में वह अक्सर दावा करते आए हैं कि वर्ष 2020 के राष्ट्रपति चुनाव में कोई समझौता हुआ था।

## यूपी में शराब की दुकानों पर 'एक के साथ एक फ्री' ऑफर, 'आप' ने सरकार पर साधा निशाना

नई दिल्ली (आईएनएस)

आम आदमी पार्टी (आप) की वरिष्ठ नेता और दिल्ली की पूर्व मुख्यमंत्री आतिशी ने उत्तर प्रदेश की योगी सरकार पर सवाल उठाए हैं। उन्होंने दावा किया कि राज्य में शराब की दुकानों पर 'एक के साथ एक फ्री' ऑफर दिया जा रहा है, जिससे भारी भीड़ उमड़ रही है और शराब की दुकानों पर मामामारी हो रही है। आतिशी ने भाजपा सरकार पर सीधा हमला बोलते हुए कई सवाल खड़े किए हैं। आतिशी ने पूछा कि क्या योगी सरकार इस

योजना के जरिए उत्तर प्रदेश और आसपास के राज्यों के लोगों को शराबी बनाना चाहती है? उन्होंने कहा कि भाजपा हमेशा 'संस्कारी पार्टी' होने का दावा करती है, लेकिन अब वह खुद ही शराब को बढ़ावा देने का काम कर रही है। उन्होंने यह भी सवाल उठाया कि क्या यह फैसला मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने खुद लिया है, या फिर इसमें भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व की सहमति भी शामिल है? अगर भाजपा इस फैसले से सहमत नहीं है, तो पार्टी के नेता इसके विरोध में कब सड़कों पर उतरेंगे।



## यूएन के नागरिकों पर लगातार हो रहे हमलों से संयुक्त राष्ट्र चिंतित

संयुक्त राष्ट्र। यूएन में नागरिकों पर लगातार हो रहे हमलों से संयुक्त राष्ट्र को गहरी चिंता में डाल दिया है। इसमें उत्तरी दारफुर के बाजार पर हुआ घातक हवाई हमला भी शामिल है, जिसमें दर्जनों लोगों के मारे जाने की खबर है। संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुटेरेस के प्रवक्ता स्टीफन दुजारिक ने मंगलवार को कहा, "कल रात (सोमवार) उत्तरी दारफुर में, एल फशर से लगभग 40 किलोमीटर उत्तर-पश्चिम में स्थित एक बाजार पर हवाई हमले में दर्जनों लोगों के हताहत होने की खबर है।

## भीषण जंगल की आग मचा रही तबाही, फायर फाइटिंग हेलीकॉप्टर हुआ क्रैश, पायलट की मौत

उडसोंग (आईएनएस)

दक्षिण कोरिया में भीषण जंगल की आग तबाही मचा रही है। एक फायर फाइटिंग हेलीकॉप्टर बुधवार को दक्षिण-पूर्वी काउंटी उडसोंग में लगी भीषण आग को बुझाने के दौरान क्रैश हो गया। हादसे में पायलट की मौत हो गई। कोरिया वन सेवा के अनुसार, हेलीकॉप्टर दोपहर 12:54 बजे सोल से लगभग 180 किलोमीटर दक्षिण-पूर्व में स्थित उडसोंग में एक पहाड़ पर गिर गया। अधिकारियों ने बताया



कि दुर्घटना के कारणों की जांच की जा रही है। इस बीच, बुधवार को अधिकारियों ने जानकारी दी कि

दक्षिण-पूर्वी क्षेत्र में लगी भीषण आग में मरने वालों की संख्या बढ़कर 16 हो गई है।

## महरंग बलूच की गिरफ्तारी के खिलाफ बढ़ रही नाराजगी, बीएनपी-एम का मार्च निकालने का ऐलान

एजेंसी। क्वेटा

बलूचिस्तान नेशनल पार्टी-मंगल (बीएनपी-एम) ने 28 मार्च को वाध से क्वेटा तक लंबे मार्च की घोषणा की। बलूच यकजहेली कमेट्री (बीवाईसी) के सदस्यों के खिलाफ पुलिस कार्रवाई और 'अवैध' गिरफ्तारी के खिलाफ पार्टी ने यह ऐलान किया। गिरफ्तार लोगों में बीवाईसी की केंद्रीय आयोजक महरंग बलूच और समी दीन बलूच भी शामिल हैं। स्थानीय मीडिया की रिपोर्ट के अनुसार, मार्च का नेतृत्व बीएनपी-एम के अध्यक्ष अख्तर मंगल करेंगे। पार्टी के बयान के

अनुसार, बीएनपी-एम की केंद्रीय कार्यकारी समिति की बैठक के दौरान एक लंबा मार्च आयोजित करने का फैसला लिया गया। पार्टी ने बलूच महिलाओं पर पाकिस्तानी पुलिस की कार्रवाई की निंदा की। बयान में कहा गया, "बीएनपी अपनी राजनीतिक जिम्मेदारियों को स्वीकार करते हुए औपचारिक रूप से अपने विरोध कार्यक्रम की घोषणा कर रही है। 26 मार्च को पूरे प्रांत में प्रेस क्लबों के सामने विरोध प्रदर्शन के बाद हड़ताल की जाएगी। 28 मार्च को पार्टी नेता अख्तर मंगल के नेतृत्व में वाध से क्वेटा तक एक लंबा मार्च शुरू होगा।

## कहानी फिल्म जगत की

# मेलबर्न कॉन्सर्ट में देर से पहुंचने पर नेहा कक्कड़ ट्रोल

ऑस्ट्रेलिया के मेलबर्न में अपने कॉन्सर्ट के लिए तीन घंटे देरी से पहुंचने पर गायिका नेहा कक्कड़ की इंटरनेट पर आलोचना की गई। रैडिट पर शेयर किए गए एक वीडियो में नेहा रोती हुई और दर्शकों से माफ़ी मांगती हुई नज़र आईं। अब, प्रशंसकों ने इंस्टाग्राम पर शेयर किया है कि वह क्यों देर से पहुंची और रोईं। ऑस्ट्रेलिया के मेलबर्न में अपने कॉन्सर्ट के लिए तीन घंटे देरी से पहुंचने पर गायिका नेहा कक्कड़ की इंटरनेट पर आलोचना की गई। रैडिट पर शेयर किए गए एक वीडियो में नेहा रोती हुई और दर्शकों से माफ़ी मांगती हुई नज़र आईं। अब, प्रशंसकों ने इंस्टाग्राम पर शेयर किया है कि वह क्यों देर से पहुंची और रोईं। गायक टोनी कक्कड़ अपनी बहन नेहा कक्कड़ के समर्थन में सामने आए हैं, जिन्हें मेलबर्न कॉन्सर्ट में लगभग तीन घंटे देरी से पहुंचने के लिए भारी आलोचना का सामना करना पड़ा था। मंगलवार शाम को इंस्टाग्राम पर टोनी ने एक रहस्यमयी पोस्ट साझा की।

## नेहा को स्टेज पर भावुक होते और रोते हुए देखा गया

इंस्टाग्राम पर सबसे ज्यादा फॉलो की जाने वाली भारतीय गायिकाओं में से एक नेहा कक्कड़ ने तब सबका ध्यान खींचा जब उनके मेलबर्न कॉन्सर्ट का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुआ, जिसमें वह रोती हुई नज़र आईं। गायिका कॉन्सर्ट के लिए तीन घंटे देरी से पहुंचीं, जिसके लिए दर्शकों ने उनकी आलोचना की और उन्हें बू किया। बाद में गायिका को स्टेज पर भावुक होते और रोते हुए देखा गया। अब ये वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गए हैं और इसके बाद नेहा के भाई और गायक और संगीतकार टोनी कक्कड़ ने सोशल मीडिया पर दो रहस्यमयी पोस्ट शेयर किए हैं।

### टोनी ने पोस्ट में जनता पर उठाए सवाल : टोनी कक्कड़ ने

अपने इंस्टाग्राम पर एक पोस्ट शेयर की है। एक पोस्ट में लिखा है, कलाकारों को हद में रहना चाहिए लेकिन जनता का क्या? घटना का जिक्र न किया हो, लेकिन यह साफ है कि उन्होंने मेलबर्न के दर्शकों पर तंज कसा है।



## टोनी कक्कड़ की दूसरी पोस्ट

इस पोस्ट से कुछ समय पहले टोनी ने अपने इंस्टाग्राम पर एक और पोस्ट शेयर की थी, जिसमें उन्होंने एक काल्पनिक स्थिति का जिक्र किया और पूछा कि जब किसी व्यक्ति को बिना उचित व्यवस्था के किसी शहर में आमंत्रित किया जाता है, तो इसके लिए किसे दोषी ठहराया जाएगा।

# मसूड़ों की समस्या हो तो



## भारत का गम एक्सपर्ट

ब्लीडिंग, स्वेलिंग और लूज गम्स जैसे प्रॉब्लम्स से परेशान? आपको चाहिए एक गम एक्सपर्ट. विको वज्रदंती में है आँवला, बबूल, लौंग और अजवाइन जैसी १८ जड़ी-बूटियों जो गम प्रॉब्लम्स को रखे दूर और बनाए गम्स को मजबूत.



सॉफ और दालचीनी फ्लेवर्स शुरुआत - फ्री में भी उपलब्ध



Scan to discover more and buy



Follow us on @viccolabs • Like us on /ViccoLabs  
• Shop online at https://viccolabs.com • Customer Care No. 0712-2420890  
\*The study covered the selected top brands of Ayurvedic dental preparations and was executed in compliance with MRSI guidelines. Vicco study data on file (Dental consumer study).